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Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης τα 

Ιωάννινα μετά την θεομηνία 

 

 

Οι πολίτες που έχουν υποστεί ζημιές από την κακοκαιρία δύναται να αποζημιωθούν 

ενώ θα χρηματοδοτηθεί ο Δήμος για την αντιμετώπιση προβλημάτων που 

προκλήθηκαν από την κακοκαιρία 

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κηρύσσονται τα Ιωάννινα μέχρι τις 18 Σεπτεμβρίου 

μετά την θεομηνία που έπληξε την πόλη με χαλάζι και καταρρακτώδη βροχή την 

περασμένη Κυριακή. 

Περισσότερα:  epiruspress.com 

 

Στον Έβρο .... μετά την επιβεβαίωση 

τεσσάρων κρουσμάτων ευλογιάς σε 

πρόβατα 

 

 

 

Στον Έβρο ο υφυπουργός, Χρήστος Κέλλας και ο ΓΓ, Γιώργος Στρατάκος, μετά την 

επιβεβαίωση τεσσάρων κρουσμάτων ευλογιάς σε πρόβατα 

Ο ιός δεν είναι μεταδοτικός στον άνθρωπο, ούτε σε άλλα ζώα πλην των προβάτων 

Επίσκεψη στον Έβρο πραγματοποιούν από το πρωί, σήμερα Τετάρτη, ύστερα από 

εντολή του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, ο 

υφυπουργός, Χρήστος Κέλλας και ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης, 

Γιώργος Στρατάκος. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 
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Η κλιματική αλλαγή «χτυπά» την 

Ελλάδα: Λίγο το λάδι, μικρές οι 

πατάτες, πλήγμα σε παραγωγές 

 

 

 

Θα… μας βγάλουν το λάδι οι τιμές και 

φέτος;   Με το βλέμμα στραμμένο στους ελαιώνες (καθώς η τιμή του ελαιολάδου είναι 

πρωταγωνίστρια  και κινητήριος δύναμη του πληθωρισμού τροφίμων), οι καταναλωτές 

αναμένουν να μάθουν αν η φετινή σεζόν επιφυλάσσει κι άλλη ακρίβεια. Αν και τα 

μηνύματα είναι προς το παρόν αντιφατικά -καθώς μειώνεται η κατανάλωση, αλλά 

μειώνεται και η παραγωγή λόγω της κλιματικής κρίσης-, υπάρχει μια τάση 

αποκλιμάκωσης. Αυτή, όμως, είναι η μία πλευρά της ιστορίας. Η άλλη αφορά την 

απόγνωση από τις πρωτόγνωρες, στα όρια του τρελού, συνθήκες που αντιμετωπίζουν 

οι αγρότες. 

Ακαρπία, μικροκαρπία, ανεξήγητες ασθένειες και -στην καλύτερη περίπτωση- πρώιμη 

και μικρή παραγωγή είναι μερικά από τα καινούργια φαινόμενα που μαστίζουν την 

αγροτική παραγωγή της χώρας απ’ άκρη σ’ άκρη. Σε ό,τι αφορά τις ελιές, για 

παράδειγμα, η Καλαμάτα προχωρά σε κανονική παραγωγή φέτος, όμως στην Κρήτη 

και τη Μακεδονία παρατηρείται τεράστια μείωση λόγω των υψηλών θερμοκρασιών. 

Περισσότερα:  tomistinenimerosi.gr 

 

«Βομβαρδισμός» στα πεύκα .....Πρωτοποριακή 

μέθοδος προστασίας για πρώτη φορά στην 

Ελλάδα! ![βίντεο] 

 

 

 

 

 
Αν δείτε στα πάρκα του Αλίμου κυρίους ή κυρίες να «πυροβολούν» με κίτρινα 

σφαιρίδια τα δένδρα, να ξέρετε ότι δεν κάνουν σκοποβολή, ούτε παίζουν paintball! 

Φροντίζουν και προστατεύουν τα πεύκα της πόλης, 

Ο Δήμος Αλίμου είναι από τους πρώτους στην Ελλάδα που εφαρμόζει μια 

πρωτοποριακή επιστημονική, οικολογική μέθοδο για την προστασία των πεύκων από 

τις κάμπιες, οι οποίες αφενός καταστρέφουν τα δένδρα, αφετέρου προκαλούν 

αλλεργίες στους ανθρώπους. 

Πρόκειται για μία μέθοδο εγκεκριμένη από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, που 

ήδη έχει εφαρμοστεί με επιτυχία σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Τα πεύκα 

«βομβαρδίζονται» με ορμόνες των εντόμων (κάμπιες), ώστε αυτά να 

αποπροσανατολίζονται και να μην μπορούν να αναπαραχθούν. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 
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Πανώλη μικρών μηρυκαστικών: 

Περαιτέρω ελαφρύνσεις στα 

μέτρα για μετακινήσεις ζώντων 

ζώων 

 

 

 
Πανώλη μικρών μηρυκαστικών: 

Περαιτέρω ελαφρύνσεις στα μέτρα για μετακινήσεις ζώντων ζώων - Η απόφαση της 

Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ 

Μετά από εκτίμηση των επιδημιολογικών στοιχείων που αφορούν στην ζωονόσο της 

πανώλης των μικρών μηρυκαστικών, η Γενική Διεύθυνση Κτηνοτροφίας του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετέβαλε τα περιοριστικά μέτρα 

που έχει λάβει  για τις πληγείσες περιοχές και για όλη τη χώρα- πάντα με στόχο την 

αποτροπή της διασποράς του νοσήματος- ως εξής: 

-          Απαγορεύονται από 23/08 έως 30/08 όλες οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων για 

πάχυνση, αναπαραγωγή και προς θερινούς βοσκότοπους,  καθώς και των βοοειδών που 

προέρχονται από εκτροφές συνδεδεμένες υγειονομικά με εκτροφές αιγοπροβάτων, είτε 

στεγάζονται εντός του ίδιου οικοπέδου, είτε στεγάζονται σε διαφορετικό οικόπεδο 

αλλά χρησιμοποιούν το ίδιο προσωπικό, κοινά οχήματα ή εξοπλισμό σε όλη την 

επικράτεια της χώρας. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Υπογραφή απόφασης από 

τον Υφυπουργό ΑΑΤ για το 

πλαίσιο της παρέμβασης Π3-

70-1.5  

 

 

Υπεγράφη σήμερα από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 

Χρήστο Κέλλα η απόφαση για τον καθορισμό του πλαισίου εφαρμογής της 

Παρέμβασης Π3-70-1.5 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών 

ζώων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. 

Η εν λόγω Παρέμβαση έχει ως στόχο την καταβολή οικονομικής ενίσχυσης στους 

κατόχους αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων, προκειμένου αυτοί να μπορέσουν να 

διατηρήσουν ή να αυξήσουν τον αριθμό των ζώων αυτών. Παράλληλα, συμβάλλει στη 

διατήρηση και ενίσχυση της βιοποικιλότητας στον τομέα της ζωικής παραγωγής και 

στην αειφόρο ανάπτυξη και ισορροπία της φύσης. 

«Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_214.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/3-70-15.html


Κ. Τσιάρας: Εκτιμούμε ότι 

σύντομα θα κλείσει ο κύκλος της 

πανώλης των μικρών 

μηρυκαστικών εφόσον δεν 

υπάρξει νέο κρούσμα 

 

 

Στην εκτίμηση ότι μέχρι το τέλος 

Σεπτεμβρίου θα έχει κλείσει ο κύκλος της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών, εφόσον 

δεν υπάρξει νέο κρούσμα, προχώρησε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας κατά τη διάρκεια συνέντευξης στο Action 24 και την 

εκπομπή «Καλοκαιρινή Ζώνη» με τον Γιώργο Παπακωνσταντίνου και την Θεοδώρα 

Ζαγανάκου. Παράλληλα τόνισε ότι στο Συμβούλιο υπουργών Γεωργίας και Αλιείας 

στις 23 Σεπτεμβρίου, θα θέσει το ζήτημα λήψης πρόσθετων μέτρων στήριξης προς τους 

κτηνοτρόφους των οποίων τα κοπάδια επλήγησαν από την πανώλη των μικρών 

μηρυκαστικών. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Τα σκουπίδια από χρυσάφι και 

τα ογκώδη «πνίγουν» την 

Ήπειρο… 

 

 

 

 

Η ολιστική διαχείριση των απορριμμάτων παραμένει μακρινό όνειρο για την Ήπειρο. 

Σε παθογένειες του παρελθόντος προστίθενται και νέες για να αποδείξουν ότι αφενός 

ο σχεδιασμός που έγινε είναι ανεπαρκής για την επίλυση των προβλημάτων αλλά και 

ότι δύσκολα θα βρεθούν διέξοδοι. 

Οι Ηπειρώτες πληρώνουν χρυσάφι την διαχείριση των απορριμμάτων. Κόστος που έχει 

αυξηθεί τα τελευταία χρόνια λόγω της λειτουργίας του εργοστασίου ενώ οι Σταθμοί 

Μεταφόρτωσης μπορεί να έχουν ανακουφίσει ως ένα βαθμό τους Δήμους όμως για 

τους πολίτες δεν είχαν κανένα αντίκρισμα.. 

Παρότι λοιπόν τα χρήματα για τον Αναγκαστικό Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων 

είναι πολλά εντούτοις μικρές ή και μεγαλύτερες χωματερές αυξάνονται και 

πληθύνονται όχι μόνο στα αστικά κέντρα αλλά και στους περιφερειακούς δήμους. 

Τα ογκώδη αποτελούν εδώ και καιρό τον γόρδιο δεσμό που στέκεται αδύνατο να λυθεί.. 

Σύμφωνα με πληροφορίες για ένα αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα ο ΧΥΤΑ στο 

Ελληνικό ο οποίος διαθέτει και θρυμματιστή είχε σταματήσει να δέχεται ογκώδη, ενώ 

μετά από διαμαρτυρίες δέχεται μόνο επιλεγμένα.. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 
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Π. Νταής: ΠΔΕ χειρότερα από 

ποτέ.. 

 

 

 

 

 

 

 

Σοβαρά είναι τα οικονομικά προβλήματα με τα οποία βρίσκονται αντιμέτωποι οι Δήμοι 

και τα οποία αναμένεται να αναδειχθούν στις προσυνεδριακές εκδηλώσεις της ΚΕΔΕ 

καθώς και στο ετήσιο συνέδριο. 

Ο Δήμαρχος  Ηγουμενίτσας Παναγιώτης Νταής ενημερώνοντας το Δημοτικό 

Συμβούλιο τόνισε ότι οι ΚΑΠ εξανεμίζονται λόγω των επιπλέον υποχρεώσεων που 

έχουν μεταβιβαστεί στους δήμους ενώ ειδική μνεία έκανε στο Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων το οποίο εξελίσσεται σε μεγάλο ασθενή για την αυτοδιοίκηση. 

Όπως είπε η έλλειψη πόρων από το ΠΔΕ τόσο από το Εθνικό σκέλος όσο και από το 

συγχρηματοδούμενο παρουσιάζεται για πρώτη φορά σε τέτοιο εύρος. 

Παράλληλα οι Δήμοι ενημερώθηκαν ότι για την αγροτική οδοποιία θα διατεθεί μόλις 

το ποσό των 500 χιλιάδων ενώ η χρηματοδότηση για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας 

δεν θα ξεπεράσει τις 150 χιλιάδες. 

Με αυτές τις πιστώσεις δεν μπορεί να υπάρξει απτό αποτέλεσμα για τους πολίτες. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

Νερό από τον αύλακα στην 

δεξαμενή.. Τι συμβαίνει στις 

Πηγές Αγίου Γεωργίου.. 

 

 

 

 

Με την εγκατάσταση δύο  αντλιών και αντίστοιχων αγωγών,  νερό από αύλακα 

οδηγείται στην κεντρική υδρομάστευση του Αγίου Γεωργίου από όπου υδρεύεται η 

Άρτα, η Πρέβεζα και η Λευκάδα. 

Η Διεύθυνση Υδάτων προ ημερών έδωσε άδεια για χρήση των εφεδρικών αντλιών 

λόγω των πολύ σοβαρών προβλημάτων που είχαν ανακύψει με τις συνεχείς και 

πολύωρες διακοπές νερού, με νεότερο έγγραφό της όμως προς τον Σύνδεσμο Ύδρευσης 

ζητά την αφαίρεση των εφεδρικών αντλιών σε περίπτωση απέλευσης των περιστατικών 

έκτακτης ανάγκης. 

Ένα χρόνο πριν, το καλοκαίρι του 2023 η Διεύθυνση Υδάτων είχε ζητήσει την 

αφαίρεση των συγκεκριμένων αντλιών. Ο Σύνδεσμος είχε απαντήσει ότι προχώρησε 

στην αφαίρεση αυτή όμως οι αντλίες παραμένουν στη θέση τους  και σε λειτουργία 

κάτι που οδηγεί σε απανωτές καταγγελίες το τελευταίο διήμερο. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Καθολικό όχι από την Ηγουμενίτσα 

στους τέσσερις αιολικούς σταθμούς 

 

 

 

 

 

Καθολικό όχι από τον Δήμο Ηγουμενίτσας στην εγκατάσταση τεσσάρων αιολικών 

σταθμών στις θέσεις Σκαλοπούλα και Βελανιδιά. Το Δημοτικό Συμβούλιο συζήτησε 

διεξοδικά το θέμα. 

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης αναπτύχθηκε έντονος προβληματισμός αλλά και 

εκφράστηκε η αντίθεση τόσο των μελών του ΔΣ όσο και τοπικών φορέων 

(Πανηπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδας, Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσπρωτίας, 

Σύλλογος ιδιοκτήτων ενοικιαζομένων δωματίων διαμερισμάτων Ηγουμενίτσας-

Πλαταριάς και προαστίων: Η παραλία του Ιονίου κ.α.), πρωτοβουλιών κατοίκων και 

πολιτών. 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας με βάση τις τεκμηριωμένες υπηρεσιακές και επιστημονικές 

εισηγήσεις, τις δημοσιεύσεις και αναρτήθηκαν στα τοπικά ΜΜΕ αλλά και με τα 

επιχειρήματα που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη Συνεδρίαση του 

Δ.Σ., συντάσσει τεχνική έκθεση η οποία θα συνοδεύσει την απόφαση του Δ.Σ., με 

στόχο την αποδόμηση της Μ.Π.Ε., με όρους περιβαλλοντικούς, οικονομικούς, 

νομικούς και κοινωνικούς.  

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Μπέζας: Να σταματήσουν οι άδειες 

αιολικών μέχρι να γίνει το 

χωροταξικό 

 

 

 

Την ανάγκη να σταματήσει το Υπουργείο Περιβάλλοντος να δέχεται νέες αιτήσεις για 

αιολικά πάρκα ωσότου εγκριθεί το νέο χωροταξικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ υπογράμμισε 

ο επικεφαλής της παράταξης «Μαζί για την Ηγουμενίτσα» Αντώνης Μπέζας κατά τη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα τέσσερα αιολικά στην περιοχή. 

Σχετικά με τα τέσσερα αιολικά πάρκα για τα οποία υπήρξε αρνητική γνωμοδότηση από 

το Δημοτικό Συμβούλιο ανέφερε ότι το μεγαλύτερο τμήμα των 461 στρεμμάτων που 

θα καλύψει το έργο είναι επιλέξιμος βοσκότοπος που δηλώνεται στον ΟΠΕΚΕΠΕ από 

Θεσπρωτούς κτηνοτρόφους και κτηνοτρόφους άλλων περιοχών. Η χρήση αυτή δεν θα 

μπορεί να πραγματοποιηθεί, σε μια εποχή που η  κτηνοτροφία διέρχεται σοβαρότατη 

κρίση. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Θα ζητηθούν απαντήσεις… 

 

 

 

Εκπρόσωποι των δεκαοκτώ δήμων της Ηπείρου 

μετέχουν στο Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα Διαχείρισης Απορριμμάτων.. 

Πρόεδρος, Εκτελεστική Επιτροπή και υπηρεσιακοί παράγοντες θεωρούν ότι δεν έχουν 

καμία υποχρέωση ενημέρωσης απέναντι σε αυτούς που τους πληρώνουν. Ούτε 

απέναντι στους πολίτες της Ηπείρου που πληρώνουν τα σκουπίδια χρυσάφι.. 

Ένα πρόστιμο για το οποίο κανείς δεν γνωρίζει τίποτα, ένα βαρύτατο χαράτσι άνω των 

τριών εκατομμυρίων από την διαιτησία της Περιφέρειας με την ΤΕΡΝΑ το οποίο 

αγνοείται, οφειλές δήμων το ύψος των οποίων είναι άγνωστο.. 

Μείζονα θέματα που όσο κι αν θέλουν να τα βάλουν κάτω από το χαλί θα απαντηθούν 

στην επόμενη συνεδρίαση γιατί η υπομονή αρκετών δημάρχων έχει εξαντληθεί… 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

 

Στοιχεία και ενημέρωση από τον 

ΑΣΔΑ ζητά ο Δήμαρχος Δωδώνης 

 

 

 

 

 

Επιστολή στον Αναγκαστικό Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων απέστειλε ο 

Δήμαρχος Δωδώνης Χρήστος Ντακαλέτσης ζητώντας αντίγραφο της απόφασης της 

Γενικής Διεύθυνσης Δημοσιονομικών Ελέγχων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, 

κατά της οποίας η Εκτελεστική Επιτροπή του ΑΣΔΣΑ αποφάσισε να ασκήσει έφεση 

και Αίτηση αναστολής ενώπιον του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

Το θέμα του προστίμου –δημοσιονομική διόρθωση όπως κομψά αναφέρεται- ανέδειξε 

το Epiruspost, ετέθη και στο Δημοτικό Συμβούλιο Ιωαννίνων, όμως δεν υπήρξε καμία 

απάντηση. 

Ο Δήμαρχος Δωδώνης, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Δήμου επικοινώνησε με 

τον Διευθυντή του Φορέα για να πάρει την απάντηση ότι η επιστολή του 

πρωτοκολλήθηκε και να εισπράξει ειρωνείες στο ερώτημα για το αντικείμενο της 

απόφασης. 

Ο Δήμαρχος Δωδώνης εκφράζει την θλίψη του για την αντιμετώπιση αυτή κυρίως όμως 

εκφράζει την οργή του γιατί η Εκτελεστική Επιτροπή του ΦΟΔΣΑ δεν αισθάνεται 

καμία ανάγκη να ενημερώσει τα μέλη του Συμβουλίου για αυτονόητα ζητήματα και να 

εξηγήσει στους Ηπειρώτες πως διαχειρίζεται τα χρήματά τους. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/tha-zitithoyn-apantiseis/
https://www.epiruspost.gr/prostimo-mystirio-ston-fodsa-kai-ero/
https://www.epiruspost.gr/oyte-foni-oyte-akroasi-gia-to-prosti/
https://www.epiruspost.gr/stoicheia-kai-enimerosi-apo-ton-asda-zi/


Αλλαγές στη διαχείριση δασών: Ποιοι 

αναλαμβάνουν το έργο – Καυσόξυλα σε 

μόνιμους κατοίκους 

 

 

 
Μεγάλες αλλαγές στον τρόπο διαχείρισης των 

δασών της χώρας δρομολογεί η κυβέρνηση προκειμένου να προστατευτούν εν μέσω 

της κλιματικής κρίσης. Οι διαχειριστές θα απομακρύνουν τη βιομάζα, νεκρά δέντρα 

και κλαδιά, θα επενδύσουν σε σύγχρονα μηχανήματα, θα προχωρούν σε αραίωση τους 

δάσους, θα συντηρούν τους δασικούς δρόμους και θα κρατούν καθαρές τις αντιπυρικές 

ζώνες οι οποίες θα πρέπει να αυξηθούν εκθετικά. 

Όπως τονίζεται από την Κυβέρνηση, άνω του 50% των δασών, σήμερα, δεν έχει καμία 

διαχειριστική μελέτη, ούτε ήταν υπό διαχείριση ποτέ. «Το βασικό πρόβλημα στα δάση 

είναι η καύσιμη ύλη, διότι τα δάση είναι για αρκετές δεκαετίες χωρίς διαχείριση. 

Καύσιμη ύλη υπάρχει, μάλιστα, και στα δάση που είναι υπό διαχείριση» τονίζουν και 

προσθέτουν πως η δασική μεταρρύθμιση περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, διαχειριστικές 

μελέτες -έχουν ανατεθεί για τα δάση της Αττικής, της Αρκαδίας, της Βοιωτίας και της 

Ηλείας. Προβλέπει, ακόμη, ένα χρηματοδοτικό εργαλείο (σ.σ. από τα δικαιώματα 

ρύπων) που αφορά σε επιδότηση για την απόληψη βιομάζας, κ.ά. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

Βόμβα στον ΦΟΔΣΑ από τον Δήμο 

Ιωαννιτών.. Διακόπτει την πληρωμή 

του τέλους ταφής 

 

Βόμβα στον ΦΟΔΣΑ ρίχνει ο Δήμος Ιωαννιτών, ο μεγαλύτερος Δήμος της Ηπείρου 

και από τους πλέον συνεπείς στις οικονομικές του υποχρεώσεις. Ο Δήμος Ιωαννιτών 

ουσιαστικά με την έγκαιρη διαχρονικά καταβολή όλων των οφειλών του είναι αυτός 

που κράτησε όρθιο τον Φορέα και εξακολουθεί να τον κρατά ζωντανό. 

Η Αντιδήμαρχος Οικονομικών Γεωργία Γιώτη, ενημερώνοντας το Δημοτικό 

Συμβούλιο, έκανε γνωστή την απόφαση να διακόψει την πληρωμή του τέλους ταφής 

προς τον ΦΟΔΣΑ ωσότου υπάρξει μία αναλυτική ενημέρωση για το ποιοι δήμοι τελικά 

πληρώνουν και ποιοι όχι. 

Σημειώνεται ότι η ενημέρωση αυτή είχε ζητηθεί στην τελευταία συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, στα μέσα Ιουλίου και παρά την δέσμευση του Προέδρου, τα 

στοιχεία δεν δόθηκαν ποτέ. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/allages-sti-diacheirisi-dason-poioi-an/
https://www.epiruspost.gr/vomva-ston-fodsa-apo-ton-dimo-ioannito/


Η φέτα αύξησε κατά 700% τις 

εξαγωγές 

 

 

 

 

 

Ως «λευκό χρυσό» παρομοίασε τη φέτα για την ελληνική οικονομία ο πρόεδρος της 

Εθνικής Ενωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών, Παύλος Σατολιάς, ο οποίος αναφέρθηκε 

στις αυξημένες εξαγωγές τα τελευταία χρόνια, με όλο και περισσότερες χώρες να 

ανοίγουν την αγορά τους για να υποδεχτούν τη «βασίλισσα» των ελληνικών τυριών. 

«Περίπου το 65% της ετήσιας παραγόμενης φέτας στη χώρα προορίζεται πλέον σε 

εξαγωγές» ανέφερε, μιλώντας στην εφημερίδα «Πελοπόννησος» ο Παύλος Σατολιάς. 

«Στο ισοζύγιο των τρεχουσών συναλλαγών στον αγροδιατροφικό τομέα, η φέτα 

συνεισέφερε στη χώρα μας 1 δισεκατομμύριο ευρώ με βάση τους αριθμούς του 2023. 

Μιλάμε για ένα δυναμικό προϊόν που συνεχώς αναπτύσσεται, δίνοντας προοπτική και 

στον παραγωγό αλλά και στη μεταποίηση στη χώρα μας. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

Πανεπιστήμια: Τα Τμήματα με 

ελάχιστους φοιτητές και το 

μέλλον τους 

 

 

 

 

Με την εγγραφή στα Πανεπιστήμια των φετινών επιτυχόντων των Πανελλαδικών 

Εξετάσεων συμπληρώνονται 4 χρόνια εφαρμογής της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής 

(ΕΒΕ). Αυτό σημαίνει ότι και στα 4 έτη κάποιων Τμημάτων υπάρχουν ελάχιστοι 

φοιτητές, γεγονός που καθιστά τη λειτουργία τους προβληματική. 

Φτάνουμε έτσι στο σημείο που σχεδίασε το Υπουργείο Παιδείας να φτάσουμε, 

αναφέρει άρθρο του αναλυτή Στράτου Στρατηγάκης στο naftemporiki.gr και έχει 

ενδιαφέρον και για την Ήπειρο καθώς στα συγκεκριμένα τμήματα βρίσκουμε και δύο 

των Ιωαννίνων: Τη Γεωπονική της Άρτας και το Τμήμα Λογιστικής της Πρέβεζας. 

Το άρθρο καταλήγει πως για τα τμήματα αυτά είναι πολύ πιθανό το κλείσιμο ως 

φυσιολογική εξέλιξη. 

Έχει ως εξής: 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/i-feta-ayxise-kata-700-tis-exagoges/
https://epirusgate.gr/panepistimia-ta-tmimata-me-elachistous-foitites-kai-to-mellon-tous/


Διεθνής Νύχτα Νυχτερίδων η αποψινή 

 

 

 

Η Διεθνής Νύχτα Νυχτερίδων (International Bat Night) καθιερώθηκε το 1997 και 

έκτοτε πραγματοποιείται κάθε χρόνο το τελευταίο πλήρες Σαββατοκύριακο του 

Αυγούστου (24-25 Αυγούστου 2024), με σκοπό τη γνωριμία του κοινού με το 

παρεξηγημένο ζωικό είδος των νυχτερίδων, μέσω διαλέξεων, σεμιναρίων, εκθέσεων 

και άλλων συναφών εκδηλώσεων. Η πρωτοβουλία ανήκε στις χώρες που έχουν 

υπογράψει τη Συμφωνία για τη Διατήρηση του Πληθυσμού των Νυχτερίδων της 

Ευρώπης (Η Κύπρος αποτελεί μέρος της συμφωνίας από το 2012, η Ελλάδα όχι 

ακόμη). 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

Έρχονται σημαντικές αλλαγές στη 

διαχείριση των απορριμμάτων 

 

 

 

 

 

 

Αλλαγές στη διαχείριση απορριμμάτων σε τοπικό αλλά και σε πανελλαδικό επίπεδο 

προωθεί μέσω νομοθετικής ρύθμισης το υπουργείο Περιβάλλοντος. Ανάμεσα στις 

προωθούμενες ρυθμίσεις θα προβλέπεται η δυνατότητα παρέμβασης του υπουργείου 

σε περίπτωση που ένας ή περισσότεροι δήμοι δεν συμμορφώνονται, ιδίως στις 

περιπτώσεις που υπάρχει παρέμβαση της Ευρωπαϊκής Ενωσης (λ.χ. χωματερές). 

Θα δίνεται η δυνατότητα ανάθεσης σε ιδιώτες της ανακύκλωσης σε μικρούς 

πληθυσμιακά ορεινούς και νησιωτικούς δήμους, με το ΥΠΕΝ να αναλαμβάνει τα 

έξοδα. Επίσης θα γίνουν «ξεκαθαρίσματα» στο σύστημα επιστροφής – εγγύησης 

φιαλών, η λειτουργία του οποίου θα πάρει ακόμη μία παράταση για τις αρχές του 2025. 

Το σχέδιο για την ανάταξη δασών και ρεμάτων 

Οι επίμαχες ρυθμίσεις θα ενταχθούν σε πολυνομοσχέδιο του υπουργείου 

Περιβάλλοντος, που αναμένεται να τεθεί σε διαβούλευση στις αρχές του φθινοπώρου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ρυθμίσεις θα αφορούν τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/diethnis-nychta-nychteridon-i-apopsini/
https://epirusgate.gr/erchontai-simantikes-allages-sti-diacheirisi-ton-aporrimmaton/


Η Βουλγαρία η πρώτη χώρα στην 

ΕΕ στη μείωση των εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου το 1ο 

τρίμηνο του 2024 

 

 

 

 

Το πρώτο τρίμηνο του 2024, οι εκπομπές 

αερίων  θερμοκηπίου της οικονομίας της ΕΕ υπολογίστηκαν σε 894 εκατομμύρια 

τόνους ισοδύναμου CO2, μείωση 4% σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023 (931 

εκατομμύρια τόνοι CO2), σύμφωνα με την Eurostat. 

Όπως μετέδωσε το βουλγαρικό πρακτορείο ειδήσεων (ΒΤΑ), το ακαθάριστο εγχώριο 

προϊόν (ΑΕΠ) της ΕΕ παρέμεινε σταθερό, σημειώνοντας μικρή αύξηση (0,3% το 

πρώτο τρίμηνο του 2024, σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023). 

Το πρώτο τρίμηνο του 2024, οι οικονομικοί τομείς που ευθύνονται για τις μεγαλύτερες 

μειώσεις σε σύγκριση με το πρώτο τρίμηνο του 2023 ήταν η παροχή ηλεκτρικής 

ενέργειας και φυσικού αερίου (-12,6%) και τα νοικοκυριά (-4,4%). 

Το πρώτο τρίμηνο του 2024, οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου εκτιμάται ότι έχουν 

μειωθεί σε 20 χώρες της ΕΕ, σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023. 

Οι μεγαλύτερες μειώσεις στις εκπομπές αεριών υπολογίζονται στη Βουλγαρία (-

15,2%), τη Γερμανία (-6,7%) και το Βέλγιο (-6,0%). 

Πηγή:      epirusgate.gr 

 

Υδρογονάνθρακες: Στα 680 δισ. 

κ.μ. τα δυνητικά αποθέματα 

φυσικού αερίου της Ελλάδας 

 

 

 

 

Η κυβέρνηση έχει βάλει στόχο όσον αφορά τους υδρογονάνθρακες να ξεκινήσει η 

παραγωγή φυσικού αερίου στη χώρα μας κοντά στα τέλη αυτής της δεκαετίας και να 

διαρκέσει περί τα 25 χρόνια. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι η Πολιτεία έχει παραχωρήσει σήμερα εννέα θαλάσσιες και 

χερσαίες περιοχές σε κοινοπραξίες εταιρειών συμπεριλαμβανομένης και αυτής του 

Πρίνου όπου η παραγωγή αργού συνεχίζεται (με φθίνοντα ρυθμό) για τέσσερις 

δεκαετίες. 

Σύμφωνα με τα όσα περιλαμβάνονται στο νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 

Κλίμα (ΕΣΕΚ), μέσα στην επόμενη διετία οι πετρελαϊκές που έχουν αναλάβει τις 

έρευνες θα λάβουν την τελική επενδυτική τους απόφαση για το αν θα προχωρήσουν σε 

ερευνητικές γεωτρήσεις. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος να εξακριβωθεί στην πράξη τί 

αποθέματα διαθέτει το κάθε οικόπεδο και αν έχει νόημα εμπορικά η εκμετάλλευσή 

τους. 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/i-voulgaria-i-proti-chora-stin-ee-sti-meiosi-ton-ekpobon-aerion-tou-thermokipiou-to-1o-trimino-tou-2024/
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Γιατί άλλαξαν τα καπάκια των 

πλαστικών μπουκαλιών και μας 

εκνευρίζουν όλους τόσο πολύ; 

 

 

 

Σίγουρα θα έχετε πιει πρόσφατα  νερό από  πλαστικό μπουκάλι, βλαστημώντας για την 

ώρα και τη στιγμή που δεν βάλατε το νερό ή το αναψυκτικό σας σε ένα ποτήρι. Κάτι 

έχει αλλάξει και υπάρχει σοβαρός λόγος που δεν έχει να κάνει με το να εκνευριστείτε 

εσείς. 

Αυτή η κάποτε απλή πράξη, πλέον δεν είναι τόσο απλή. Προσπαθήστε να πιείτε από 

το μπουκάλι και θα πιάσετε τον εαυτό σας να προσπαθεί να βολέψει το καπάκι ώστε 

να μην μπει στη μύτη ή να σπρώξει το πηγούνι σας. 

Γιατί μας έχουν εκνευρίσει τόσο πολύ τα καπάκια στα νέα πλαστικά μπουκάλια 

Φυσικά, αν είστε ακόμη πιο άτυχοι, μπορεί λίγο από το υγρό να πάει πάνω στο καπάκι 

και αυτό με τη σειρά του να εκτοξευτεί στο πρόσωπό σας, με αποτέλεσμα να μοιάζετε 

με ένα θλιμμένο νήπιο που ακόμα εξασκεί τις κινητικές του δεξιότητες. Αν πάλι, 

προσπαθήσετε να σπάσετε το λεπτό εξάρτημα που συνδέει το καπάκι με το χείλος του 

μπουκαλιού, κινδυνεύετε να βραχείτε και πάλι. 

Πλαστικά καπάκια μπουκαλιών 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

Ποια φυτά πρέπει να έχετε στο 

σπίτι σας για την πρόληψη 

καρκίνου 

 

 

Οι άνθρωποι που γεμίζουν το σπίτι τους με φυτά, μειώνουν τον κίνδυνο εμφάνισης 

καρκίνου, σύμφωνα με τα ευρήματα νέας μελέτης. 

Επιστήμονες στο Σίδνεϋ ανακάλυψαν ότι τα φυτά στο σπίτι μπορούν να απομακρύνουν 

τους τοξικούς ρύπους, συμπεριλαμβανομένων αυτών που προκαλούν καρκίνο, από το 

εσωτερικό τους. 

Στην πρώτη του είδους μελέτη, ερευνητές από το Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας του 

Σίδνεϋ (UTS) εξέτασαν την ικανότητα των φυτών να καθαρίζουν τους ρύπους της 

βενζίνης, μια από τις κύριες πηγές τοξικών ενώσεων στα κτίρια παγκοσμίως. 

Τα φυτά που μελετήθηκαν αφαίρεσαν με επιτυχία το 97% των πιο επιβλαβών ρύπων 

από τον αέρα σε μόλις οκτώ ώρες. 

Η οικιακή ατμοσφαιρική ρύπανση προκάλεσε 3,2 εκατομμύρια πρόωρους θανάτους 

παγκοσμίως το 2020, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). 

Οι επικίνδυνοι για την ανθρώπινη υγεία ρύποι που παράγονται από την καύση είναι το 

μονοξείδιο του άνθρακα και το διοξείδιο του αζώτου. 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/giati-allaxan-ta-kapakia-ton-plastikon-boukalion-kai-mas-eknevrizoun-olous-toso-poly/
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Αστικό πράσινο: Οι διαφορές 

θερμοκρασίας που το κάνουν 

απαραίτητο 

 

 

 

 

Η βλάστηση, ειδικά στις πόλεις, ειδικότερα στον 

αστικό ιστό, είναι εδώ και χρόνια αναγνωρισμένο, προαπαιτούμενο συστατικό για την 

καλύτερη διαβίωση, την κλιματική ισορροπία και μια σειρά άλλους παράγοντες. 

Δυστυχώς, δεν σημαίνει ότι αντιμετωπίζεται ως εκ των ων ουκ άνευ προϋπόθεση για 

τις πόλεις στις οποίες ζούμε. 

Σε εποχές εξέλιξης της κλιματικής αλλαγής, η οποία χρησιμοποιείται κυρίως ως 

πρόσχημα, δικαιολογία ή συστατικό συνωμοσιολογικών θεωριών και όχι ως μια 

πραγματικότητα που χρειάζεται συγκεκριμένα μέτρα και χειρισμούς για να 

προστατευτούν πολίτες και περιβάλλον, η αστική βλάστηση είναι ακόμα πιο 

απαραίτητη. 

Διαβάστε επίσης: «6 στους 10 δρόμους χωρίς δέντρο» στην πόλη 

Σε μια καλοκαιρινή μέρα με σχετικά κανονικές για την εποχή θερμοκρασίες –σε 

σύγκριση με τον μακρύ και εξοντωτικό καύσωνα που κράτησε 1,5 μήνα σερί- η 

σύγκριση της εικόνας που παρέχουν το πάρκο Πυρσινέλλα και οι γύρω γειτονιές, είναι 

απόλυτα ενδεικτική. 

Στο βίντεο που ακολουθεί, η θερμική απεικόνιση κυμαίνεται από το βαθύ μωβ, όπου 

είναι η πιο δροσερή περιοχή (την ώρα λήψης του βίντεο, 12 μεσημέρι 25/8/34, 31οC) 

έως το πιο έντονο κίτρινο που είναι η πιο ζεστή περιοχή (την ώρα λήψης του βίντεο, 

έως 39οC σε στέγες σπιτιών και οδόστρωμα). 

Περισσότερα:      typos-i.gr 

Συνένωση δυνάμεων για να μην 

πούμε το… νερό, «νεράκι» 

 

 

 

 

Συζήτηση και για σκουπίδια, έλλειψη στέγης, παραλιακό μέτωπο, πυροπροστασία και 

Κτηματολόγιο 

Με κυρίαρχο το πρόβλημα της λειψυδρίας ο βουλευτής Αλ. Αυλωνίτης επισκέφθηκε 

τον Δήμαρχο Κ. Κέρκυρας Στ. Πουλημένο. Την συζήτηση απασχόλησαν και τα 

ζητήματα της καθαριότητας, των υποδομών (κυρίως του πολιτισμού) και της φέρουσας 

ικανότητας του νησιού. 

Πρόκειται για την πρώτη επίσημη επίσκεψη του βουλευτή στο Δήμαρχο Κ. Κέρκυρας, 

με το θέμα των σημαντικών ελλείψεων που παρατηρούνται στην υδροδότηση του 

νησιού να απασχολεί το μεγαλύτερο μέρος της συζήτησης. 

 Συνένωση δυνάμεων 

 Περισσότερα:      corfupress.com 

 

 

https://typos-i.gr/article/koina-iwanninwn-6-stoys-10-dromoys-xwris-dentro-sthn-polh
https://typos-i.gr/article/astiko-prasino-oi-diafores-8ermokrasias-poy-kanoyn-aparaithto
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ad%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b4%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bc%ce%b5%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%bd%ce%b1-%ce%bc%ce%b7%ce%bd-%cf%80%ce%bf%cf%8d%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%bf/


Γκίκας: 200 χιλιάδες στο δήμο 

Νότου για ζημιές από φυσικές 

καταστροφές 

 

 

 

Ο Δήμος Νότιας Κέρκυρας εντάχθηκε στο ειδικό πρόγραμμα φυσικών καταστροφών, 

όπως ενημερώνει ο Υφυπουργός Ναυτιλίας Στέφανος Γκίκας. 

Σύμφωνα με την ενημέρωση από τον Κερκυραίο Υφυπουργό: 

200.000€ για την Ν. Κέρκυρα! 

Σε συνέχεια της πρόσφατης συνάντησής μου με τον Υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή 

Λιβάνιο και τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστο 

Τριαντόπουλο – και μετά από σχετικό αίτημα του Δήμου Νότιας Κέρκυρας – 

ενημερώνω για την έγκριση του ποσού των 200.000 € για το έργο: 

«Αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και υποδομές από φυσικές καταστροφές στον Δήμο 

Ν. Κέρκυρας» το οποίο εντάχθηκε στο ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ – ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΟΤΑ. 

Με πρόσκληση του Υπουργού Εσωτερικών (Κωδικός Πρόσκλησης: 105-ΦΚ01 

Α/Α ΟΠΣ : 7909) δρομολογείται η χρηματοδότηση και ο Δήμος Ν. Κέρκυρας καλείται 

να στείλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

Ευχαριστώ τους Υπουργούς για την θετική αντιμετώπιση του οξύτατου για την Ν. 

Κέρκυρα αυτού προβλήματος.  

Περισσότερα:      corfupress.com 

Ξεκινά ο 2ος κύκλος μυοκτονίας 

στη ΔΕ Κερκυραίων 

 

Θα διαρκέσει από το Σάββατο 31 

Αυγούστου έως την Τρίτη 3 

Σεπτεμβρίου. 

 

 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2ου ΚΥΚΛΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

ΜΥΟΚΤΟΝΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΣΤΗ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ 

Από Σάββατο 31 Αυγούστου 2024 έως Τρίτη 03 Σεπτεμβρίου 2024 

ΣΑΒΒΑΤΟ 31/08/2024 

➢ 1η Ζώνη: Από Ναυπηγεία Κεφαλομάντουκου κατά μήκος Ξενοφώντος Στρατηγού, 

Ιωάννου Θεοτόκη – Πολ. Κωνσταντά – οδός Ι. Ανδρεάδη μέχρι Μονή Πλατυτέρας (η 

ζώνη περιλαμβάνει όλο το Μαντούκι – πρώην Νοσοκομείο – Γηροκομείο κ.λ.π.). Στην 

συγκεκριμένη ζώνη έχουν καταγραφεί οι ακόλουθες ενεργές εστίες που χρήζουν 

επισταμένων εφαρμογών : – Περιοχή Μαντούκι 1. Πίσω από το ξενοδοχείο (CORFU 

MARE) προς Σολάρι στους κάδους σκουπιδιών. 2. Ερειπωμένα κτήρια. – Περιοχή 

Καρτέρια 1. Οδός Σπ. Βασιλείου σε εγκαταλελειμμένο οίκημα (τάφρος) 2. 

Νεκροταφείο (Προς Μαντούκι) δύο ρέματα. 

 Περισσότερα:      corfupress.com 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-200-%cf%87%ce%b9%ce%bb%ce%b9%ce%ac%ce%b4%ce%b5%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf-%ce%bd%cf%8c%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b6%ce%b7/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%ac-%ce%bf-2%ce%bf%cf%82-%ce%ba%cf%8d%ce%ba%ce%bb%ce%bf%cf%82-%ce%bc%cf%85%ce%bf%ce%ba%cf%84%ce%bf%ce%bd%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b4%ce%b5-%ce%ba%ce%b5/


Γαλάνης: Κάντε απεντόμωση την 

ίδια περίοδο με το δήμο 

 

Ο Αντιδήμαρχος Προστασίας και Προαγωγής 

Δημόσιας Υγείας, του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Σπύρος 

Γαλάνης, καλεί τους δημότες, που έχουν 

πρόβλημα στα σπίτια ή στα καταστήματά τους, με κατσαρίδες, να προχωρήσουν σε 

απεντόμωση την ίδια περίοδο που γίνεται από τον Δήμο απεντόμωση στα φρεάτια. 

«Συντονισμός ενεργειών Δήμου και Δημοτών για την αντιμετώπιση των κατσαρίδων 

κατά την περίοδο του ψεκασμού των φρεατίων 

Ο πληθυσμός των κατσαρίδων και άλλων εντόμων έχει αυξηθεί την τελευταία δεκαετία 

και το πρόβλημα είναι ακόμα εντονότερο τα τελευταία 2-3 χρόνια. 

Ειδικά φέτος, με ηπιότερο χειμώνα και με υψηλές θερμοκρασίες που ήρθαν νωρίτερα. 

ευνόησαν ακόμα περισσότερο, καθώς η υγρασία και το θερμό κλίμα είναι ό,τι καλύτερο 

για την αναπαραγωγή τους. 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας κ Διαποντίων Νήσων έχει ήδη υλοποιήσει παρεμβάσεις 

(1η εφαρμογή) για την καταπολέμηση παντός είδους ανεπιθύμητων εντόμων 

(κατσαρίδες κ.λπ.) στην Δημοτική Ενότητα Κερκύρας, μετά από διαγωνιστική 

διαδικασία που πραγματοποιείται ετησίως, με εξωτερικό συνεργάτη. 

Οι παρεμβάσεις αφορούν σε προληπτικές ή κατασταλτικές εφαρμογές στα φρεάτια των 

δικτύων των όμβριων υδάτων. 

 Περισσότερα:      corfupress.com 

 

ΠΙΝ: Ευρεία σύσκεψη για 

θέματα πρόληψης δράσεων 

αντιπλημμυρικής προστασίας 

 

 

 

 

Στη σύσκεψη που συγκάλεσε ο Αντιπεριφερειάρχης Τεχνικών Έργων & 

Προγραμματισμού, Γιώργος Μάμαλος, τονίστηκε η αναγκαιότητα άμεσης υλοποίησης 

μέτρων αντιμετώπισης έντονων καιρικών φαινομένων, ενώ τονίστηκε η σημασία της 

στενής συνεργασίας της Περιφέρειας με τους Δήμους και ο σαφής διαχωρισμός 

αρμοδιοτήτων και ευθυνών του κάθε φορέα 

Έκκληση από πλευράς Αντιπεριφερειάρχη προς τον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & 

Διαποντίων να προχωρήσουν τάχιστα τα έργα αποκατάστασης από τον «Μπάλο», 

τα οποία η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει χρηματοδοτήσει με 1.500.000 € 

H ανακοίνωση της ΠΙΝ 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b3%ce%b1%ce%bb%ce%ac%ce%bd%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b5-%ce%b1%cf%80%ce%b5%ce%bd%cf%84%cf%8c%ce%bc%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%af%ce%b4%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%b5%cf%81/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%80%ce%b9%ce%bd-%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%b5%ce%af%ce%b1-%cf%83%cf%8d%cf%83%ce%ba%ce%b5%cf%88%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%ad%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%bb%ce%b7%cf%88%ce%b7/


Γκίκας: Μετά τη ΔΕΘ η σύσκεψη 

για το νερό υπό τον Πρωθυπουργό 

 

 

 

 

 

Διατηρείται ο προγραμματισμός της κυβέρνησης για την πραγματοποίηση της 

σύσκεψης υπό τον πρωθυπουργό με αντικείμενο την ύδρευση της Κέρκυρας αλλά 

μετατίθεται για μετά τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

Αυτό δήλωσε ο βουλευτής Κέρκυρας και υφυπουργός Ναυτιλίας και νησιωτικής 

πολιτικής Στέφανος Γκίκας μιλώντας την Παρασκευή στην ΕΡΤ Κέρκυρας. 

Επίσης ο Υφυπουργός δήλωσε ότι στην προηγούμενη σύσκεψη που έγινε υπό τον 

πρωθυπουργό, πριν δύο εβδομάδες, με αντικείμενο την λειψυδρία σε όλη τη χώρα 

αποφασίστηκε να ενεργοποιηθούν πρώτα οι υπάρχουσες υποδομές, όπως παλιές 

δεξαμενές, γεωτρήσεις, αντλιοστάσια κλπ. Σε ότι μας αφορά, με βάση αυτή την 

απόφαση, ο κος Γκίκας δήλωσε ότι το δικό του Υπουργείο εξετάζει το θέμα της 

προμήθειας ταχυδιυλιστηρίου για την ενεργοποίηση της λιμνοδεξαμενής 

Μοσχόπουλου. 

Ανακοίνωσε, επίσης ότι η μονάδα αφαλάτωσης που θα στείλει στη Νότια Κέρκυρα το 

Υπουργείο του αναμένεται να τοποθετηθεί μέσα σε αυτό το Σαββατοκύριακο και 

πιθανότατα θα λειτουργήσει εντός της εβδομάδος.  

Περισσότερα:      corfupress.com 

 

Νέο ρεκόρ κατέγραψε η μέση 

θερμοκρασία στη Μεσόγειο — Άγγιξε 

τους 28,9 °C 
 

 

 

 

 

Η κλιματική αλλαγή δείχνει πια το σκληρό αποτύπωμά της σε θάλασσα και στεριά. 

Σύμφωνα με το βασικό κέντρο θαλασσίων ερευνών της Ισπανίας η μέση ημερήσια 

θερμοκρασία της επιφάνειας της Μεσογείου στα μέσα Αυγούστου κατέγραψε νέο 

ρεκόρ φθάνοντας τους 28,9°C και ξεπερνώντας το ρεκόρ του προηγούμενου έτους. 

Σύμφωνα με το climatebook.gr οι υψηλότερες τιμές εντοπίζονται στις κεντρικές και 

ανατολικές περιοχές της λεκάνης της Μεσογείου. Η επιφανειακή θερμοκρασία της 

θάλασσας σε αυτές τις περιοχές κυμαίνεται από 29°C – 31°C, ενώ οι αποκλίσεις από 

τα κανονικά για την εποχή επίπεδα ξεπερνούν τοπικά τους 5°C στην Αδριατική 

θάλασσα και τους 2-4°C στα νοτιοανατολικά. Επιπλέον, υψηλές τιμές της 

θερμοκρασίας της θάλασσας παρατηρούνται και στο Ιόνιο πέλαγος με τη θερμοκρασία 

να φτάνει τοπικά και τους 29°C. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%b7-%ce%b4%ce%b5%ce%b8-%ce%b7-%cf%83%cf%8d%cf%83%ce%ba%ce%b5%cf%88%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%bd%ce%b5%cf%81/
https://www.ertnews.gr/tag/mesogios/
https://www.ertnews.gr/tag/iperthermansi/
https://www.ertnews.gr/tag/iperthermansi/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/mesogeios-neo-rekor-kategrapse-i-mesi-imerisia-thermokrasia-aggikse-tous-28-9-vathmous-kelsiou/


Νέα μέθοδος αφαιρεί πάνω από το 98% 

των μικροπλαστικών από το νερό 
 

 

 

 

 

 

 

Οι επιστήμονες δεν γνωρίζουν ακόμη πώς επηρεάζει την υγεία μας η ρύπανση από τα 

πλαστικά. Ωστόσο, γνωρίζουν ότι τα μικροπλαστικά μπορούν να ταξιδέψουν σε όλο 

το σώμα και να εγκατασταθούν σε ζωτικά όργανα. 

Τώρα, ερευνητές από το Πανεπιστήμιο του Μιζούρι στις ΗΠΑ, ανέπτυξαν 

μια δυνητικά βιώσιμη και ασφαλή μέθοδο για την αφαίρεση 

των μικροπλαστικών από το νερό. Χρησιμοποιώντας φυσικά υγρά συστατικά με 

χαμηλή τοξικότητα, η ομάδα κατάφερε να αφαιρέσει περίπου το 98% των 

νανοπλαστικών πολυστυρενίου από το πόσιμο νερό και το 99,8% από το θαλασσινό. 

Το διάλυμα που κατασκεύασε επιπλέει στην επιφάνεια του νερού, όπως το λάδι. Όταν 

ανακατεύεται, το διάλυμα παγιδεύει τα μικροπλαστικά και τα μεταφέρει στην 

επιφάνεια. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

Δηλώσεις για συμμετοχή στο 

περίπτερο της Περιφέρειας 

Ηπείρου στη Δ.Ε.Θ. 

 

 

 

Το «παρών» της θα δώσει για μια ακόμη χρονιά η Περιφέρεια Ηπείρου στη Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης η οποία θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 7-15 Σεπτεμβρίου 

2024.   

 Κεντρική επιδίωξη της Περιφέρειας, μέσω της συμμετοχής και  στην 88η Δ.Ε.Θ. είναι 

η περαιτέρω ανάδειξη και εδραίωση της Ηπείρου ως προορισμός τεσσάρων εποχών, 

μέσω συνδυασμένης προβολής του φυσικού περιβάλλοντος, του πολιτιστικού της 

αποθέματος, των τουριστικών υποδομών και της γαστρονομίας που βασίζεται στα 

τοπικά προϊόντα. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου θα έχει δικό της περίπτερο, στο οποίο θα φιλοξενήσει 

εκπροσώπους Δήμων, Επιμελητηρίων, Ενώσεων Ξενοδόχων και γενικά φορέων και 

επιχειρήσεων του τουρισμού.  

Η εκδήλωση ενδιαφέροντος μπορεί να γίνει μέχρι και την Παρασκευή 30 Αυγούστου 

2024, στο  email: s. lolis @ php. gov. gr, με την συμπλήρωση και αποστολή  της 

απαραίτητης  φόρμας συμμετοχής.   

Πηγή:     epirus-tv-news.gr 

https://www.ertnews.gr/tag/mikroplastika/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/nea-methodos-afairei-pano-apo-to-98-ton-mikroplastikon-apo-to-nero/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_513.html


Υποβρύχιος καθαρισμός στην 

Παμβώτιδα από τη Μονάδα 

Προστατευόμενων Περιοχών 

 

 

 

 

Μία σημαντική πρωτοβουλία πήρε η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών Ηπείρου του ΟΦΥΠΕΚΑ. Κι αυτή αφορά στον υποβρύχιο καθαρισμό της 

Παμβώτιδας σε μία σημαντική ζώνη, από τον Μάτσικα μέχρι και τα Σφαγεία. 

Στόχος είναι να απομακρυνθεί μεγάλος όγκος στερών απορριμμάτων με την συνδρομή 

από επαγγελματίες δύτες. 

Στοιχεία που υπάρχουν δείχνουν ότι στην συγκεκριμένη ζώνη της λίμνης υπάρχουν στο 

πυθμένα της από πλαστικά και αλουμίνια μέχρι μεταλλικές κατασκευές. 

Ο καθαρισμός θα καλύψει έκταση περίπου τριάμισι χιλιομέτρων και ζώνη πλάτους 30 

μέτρων. 

Πρόσθετα θα πραγματοποιηθεί επιθεώρηση των κρηπιδωμάτων για φθορές, 

δημιουργία σπηλαιώσεων, κ.λπ και θα συνταχθεί τεχνική έκθεση με τις απαραίτητες 

μετρήσεις της έκτασης των σπηλαιώσεων και φθορών. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

ΠΑΣΟΚ: Ένα βήμα πριν την 

κατάρρευση η κτηνοτροφία 

 

 

 

 

Βολές στην κυβέρνηση για τις συνθήκες στην κτηνοτροφία εξαπολύει το ΠΑΣΟΚ – 

Κίνημα Αλλαγής δια μέσω της συνυπεύθυνης ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και 

βουλεύτριας Αιτωλοακαρνανίας Χριστίνας Σταρακά. 

Όπως τονίζει η Χριστίνα Σταρακά, «ΥπΑΑΤ και η κυβέρνηση οφείλουν να επιδείξουν 

μεγαλύτερο σεβασμό στους κτηνοτρόφους μας και να λάβουν εδώ και τώρα γενναία 

και αποφασιστικά μέτρα, γιατί ήδη είναι πολύ αργά». 

«Η κυβέρνηση φαίνεται ότι βρίσκεται ακόμα σε διακοπές» 

Υπογραμμίζει ακόμη, πως η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου και η κυβέρνηση «αντί να 

λάβει άμεσα μέτρα για να περιορίσει το φαινόμενο πριν εξελιχθεί όπως η πανώλη, η 

οποία ακόμα περιμένουμε να κάνει τον κύκλο της σύμφωνα με τον κ. Τσιάρα, συνεχίζει 

τον εμπαιγμό και την κοροϊδία». 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/ypovrychios-katharismos-stin-pamvotid/
https://www.epiruspost.gr/pasok-ena-vima-prin-tin-katarreysi-i-kt/


Πόσα χρόνια χρειάζονται για μία 

μελέτη… 

 

 

 

 

 

Το λεκανοπέδιο  Ιωαννίνων πλημμύρισε και ξαναπλημμύρισε σε τμήματά του… Από 

το 2021 μία μελέτη για την αντιπλημμυρική προστασία ξεκίνησε και ακόμη δεν έχει 

τελειώσει.. 

Μελέτη κι όχι έργο… 

Τέλος Μαΐου του 2021 έγινε ο διαγωνισμός, λίγους μήνες μετά η κατοκύρωση.. 

Πέρα από τα γνωστά προβλήματα εξ αιτίας της Εγνατίας που έχουν ως αποτέλεσμα 

κατά τους χειμερινούς μήνες τμήματα του λεκανοπεδίου να χάνονται κάτω από τα νερά 

θα προέκυπτε και ένα σύνολο έργων για την προστασία της περιοχής και την θωράκισή 

της στις πλημμύρες. 

Με την διαφορά ότι βρισκόμαστε στον Αύγουστο του 2024 και η μελέτη αυτή ακόμη 

δεν έχει ολοκληρωθεί. Άγνωστος παραμένει και ο χρόνος παράδοσής της.. 

Ο προϋπολογισμός της φτάνει ι στα 2,3 εκατομμύρια ευρώ. 

Μέχρι στιγμής και σύμφωνα με πληροφορίες έχουν ολοκληρωθεί η υδραυλική μελέτη, 

η τοπογραφική αποτύπωση και το master plan. 

Στο αρχικό αντικείμενο προβλεπόταν υδραυλικές μελέτες, τοπογραφικές, 

περιβαλλοντικές μελέτες, γεωλογικές όπως επίσης γεωτεχνικές έρευνες και μελέτες. 

Ο καθαρός χρόνος ολοκλήρωσης του μελετητικού αντικειμένου ήταν 22 μήνες! Για 

την ιστορία… 

Έχουν περάσει σχεδόν τρία χρόνια… 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

Μηνυτήρια αναφορά από την ΕΘΕΑΣ 

για την εξάπλωση της πανώλης 

 

 

 

Μηνυτήρια αναφορά για την εξάπλωση της πανώλης των αιγοπροβάτων στη χώρα μας 

«παντός υπαιτίου προσώπου και φορέα» κατέθεσε σήμερα Δευτέρα 26 Αυγούστου 

2024 η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ). 

Ειδικότερα, η ΕΘΕΑΣ σε συνεργασία με τους κτηνοτροφικούς συνεταιρισμούς-μέλη 

της, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου εξουσιοδότησε τον πρόεδρο της κ. 

Παύλο Σατολιά, για την κατάθεση μηνυτήριας αναφοράς ενώπιον του κ. Εισαγγελέα 

Πλημμελειοδικών Αθηνών «Παντός υπαιτίου προσώπου και φορέα» από τις αρμόδιες 

δικαστικές αρχές, σχετικά με την αιτία εμφάνισης της ασθένειας της πανώλης 

αιγοπροβάτων στη χώρα μας, τον τρόπο και τη χώρα προέλευσης  της νόσου, καθώς 

και τους υπαίτιους που την προκάλεσαν, αλλά και αυτούς που δεν την εμπόδισαν να 

επεκταθεί. Επίσης, την ανάγκη εξιχνίασης κυκλωμάτων στην εμπορία κρέατος και την 

ενδεχόμενη εμπλοκή υπηρεσιών ή φορέων του Ελληνικού Δημοσίου. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/posa-chronia-chreiazontai-gia-mia-melet/
https://www.epiruspost.gr/posa-chronia-chreiazontai-gia-mia-melet/
https://www.epiruspost.gr/minytiria-anafora-apo-tin-etheas-gia-ti/


Η λειψυδρία εξοντώνει τα άγρια άλογα του 

Σουλίου! 

 

 

 

• Η λειψυδρία εξοντώνει τα άγρια άλογα του Σουλίου, 

λένε κτηνοτρόφοι και κυνηγοί. Οι πηγές στέρεψαν, οι 

ομβροδεξαμενές άδειασαν και τα άλογα κινδυνεύουν 

από την έλλειψη νερού. Εμφανίζονται ταλαιπωρημένα 

και εξουθενωμένα, καθώς το νερό είναι πηγή ζωής γι’ 

αυτά. Οι έντονες αλλαγές στις κλιματολογικές 

συνθήκες επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητά τους 

και συμβάλλουν στο να λιγοστεύουν.  

Μέχρι πριν 30 - 40 χρόνια, άλογα και μουλάρια ήταν απαραίτητα για τις 

γεωργοκτηνοτροφικές εργασίες σ’ όλη τη χώρα και φυσικά στην ορεινή Ήπειρο. 

Άλλαξε όμως η ζωή, άλλαξε η κοινωνία (προς το καλύτερο ή προς το χειρότερο;) και 

πολλά από αυτά τα χρήσιμα τετράποδα εγκαταλείφθηκαν απ' τους ιδιοκτήτες τους 

ελεύθερα στα υψώματα της οροσειράς του Σουλίου. 

Από αυτά, προέκυψαν τα άγρια άλογα που ζουν σήμερα στους ορεινούς αυτούς όγκους 

και είναι δεύτερης, τρίτης και τέταρτης γενιάς. Γεννήθηκαν στο βουνό, κάτω από 

συνθήκες δύσκολης επιβίωσης και είναι «ξεπετάλωτα». 

Περισσότερα:     proinoslogos.gr 

 

Μέλος του μεγαλύτερου 

προγράμματος ενεργειακού 

συμψηφισμού της χώρας ο Δήμος 

Πωγωνίου 

 

 
Μέλος του μεγαλύτερου προγράμματος ενεργειακού συμψηφισμού της χώρας 

αποτελεί ο Δήμος Πωγωνίου με την ένταξή του στο πρόγραμμα «Απόλλων» στα 

πλαίσια της Ενεργειακής Κοινότητα της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Το πρόγραμμα «Απόλλων» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας υπηρετεί 

την εθνική ενεργειακή και κοινωνική πολιτική ενισχύοντας την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές η οποία θα καλύπτει σε σημαντικό ποσοστό τις 

ενεργειακές ανάγκες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, με αποτέλεσμα τη μείωση του 

κόστους προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για αυτούς και πολλαπλά οφέλη για τις 

τοπικές κοινωνίες και τους πολίτες. 

Το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί μέσω της εγκατάστασης σταθμών Α.Π.Ε. με ή χωρίς 

σύστημα αποθήκευσης ανά την Επικράτεια και την εφαρμογή εικονικού 

(ταυτοχρονισμένου) συμψηφισμού διακριτά για τις ανάγκες (καταναλώσεις) της κάθε 

Περιφέρειας. Στόχος του είναι η κάλυψη του 50% - 60% των συνολικών ενεργειακών 

αναγκών των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του  90% των αναγκών των 

ευάλωτων νοικοκυριών. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

https://www.proinoslogos.gr/epikairotita/42-koinonia/87479-%CE%B7-%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CF%88%CF%85%CE%B4%CF%81%CE%AF%CE%B1-%CE%B5%CE%BE%CE%BF%CE%BD%CF%84%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CE%B9-%CF%84%CE%B1-%CE%AC%CE%B3%CF%81%CE%B9%CE%B1-%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CF%83%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_342.html


Ανακύκλωση μαγειρικών λαδιών στο 

Δήμο Ηγουμενίτσας 

 

 

 

 
Ο Δήμος Ηγουμενίτσας θέτει σε εφαρμογή πρόγραμμα για την συγκέντρωση των 

χρησιμοποιημένων μαγειρικών ελαίων, ενισχύοντας τις προσπάθειες για μια πολιτική 

φιλικότερη προς το περιβάλλον και το οικοσύστημα. 

Οι πορτοκαλί κάδοι των μαγειρικών ελαίων διατέθηκαν από την εταιρία EAST- 

WEST GREECE, η οποία θα έχει και την υποχρέωση να συγκεντρώνει και να 

διαχειρίζεται τα χρησιμοποιημένα μαγειρικά έλαια. Θα τοποθετηθούν συνολικά 35 

πορτοκαλί κάδοι εντός των  διοικητικών ορίων του Δήμου. Μέχρι τώρα έχουν 

τοποθετηθεί 20 κάδοι και εντός του Σεπτεμβρίου θα ολοκληρωθεί η εγκατάσταση και 

των υπόλοιπων 15. Το χρησιμοποιημένο λάδι δεν θα πετάγεται στο νεροχύτη της 

κουζίνας για να καταλήξει στην αποχέτευση αλλά θα τοποθετείται σε πλαστικό δοχείο 

και στη συνέχεια στον πορτοκαλί κάδο. 

Οι καταναλωτές καλούνται να κάνουν τέσσερα απλά βήματα για τη σωστή 

ανακύκλωση του μαγειρικού λαδιού. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

Αποκαλυπτικό… 800 χιλιάδες το 

πρόστιμο στον ΦΟΔΣΑ για τη 

λειτουργία του ΧΥΤΑ Ελληνικού! 

 

 

Βαρύς πέφτει ο πέλεκυς από τη Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας στον Αναγκαστικό Σύνδεσμο Διαχείρισης 

Απορριμμάτων Ηπείρου. Κι αυτό καθώς η δημοσιονομική διόρθωση για την οποία 

γίνεται πολύς λόγος τις τελευταίες ημέρες και κρατείται επτασφράγιστο μυστικό από 

την διοίκηση του Συνδέσμου ισούται με ένα νέο πρόστιμο που πέφτει, ύψους 800 

χιλιάδων ευρώ! 

Το Epiruspost ανέδειξε το θέμα μετά την ανάρτηση στο «Διαύγεια» της απόφασης που 

έλαβε η Εκτελεστική Επιτροπή προκειμένου να αναθέσει σε δικηγόρο την προσφυγή 

και την αίτηση αναστολής. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/anakyklosi-mageirikon-ladion-sto-dimo-igoumenitsas/
https://www.epiruspost.gr/apokalyptiko-800-chiliades-to-prostimo/


Η μελέτη για την αντιπλημμυρική 

προστασία στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο 

 

 

 

 

Να … «λογοδοτήσει» για τις καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση της μελέτης για την 

αντιπλημμυρική προστασία του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων, καλεί την Περιφερειακή 

Αρχή η «Λαϊκή Συσπείρωση Περιφέρειας Ηπείρου» 

                Εν όψει της συνεδρίασης λογοδοσίας και μετά το μπουρίνι της 18ης 

Αυγούστου 2024 στα Γιάννενα, όπου πλημμύρισε ένα μεγάλο μέρος της πόλης των 

Ιωαννίνων  η «Λαϊκή Συσπείρωση» σημείωνε ότι αναδείχτηκε η  ούτως ή άλλως 

διαπιστωμένη ανάγκη για αντιπλημμυρικά έργα στο λεκανοπέδιο.         

                Οι καταστροφές ήταν τόσο πολλές που η Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 

η οποία δεν εξέδωσε προειδοποιητικό εκείνη την ημέρα για τα πραγματικά επικίνδυνα 

καιρικά φαινόμενα, εξέδωσε απόφαση με την οποία κηρύσσει τις ΔΕ Ιωαννίνων και 

Περάματος σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης για ένα μήνα. 

                «Ως «Λαϊκή Συσπείρωση Περιφέρεια Ηπείρου», θέτουμε το θέμα της 

αντιπλημμυρικής προστασίας ως ζήτημα απόλυτης προτεραιότητας, από την πρώτη 

μέρα δημιουργίας της Αιρετής Περιφέρειας αλλά και παλιότερα από την εποχή των 

Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Σκυλακάκης: Αυξημένα κίνητρα 

για αντλίες θερμότητας και στα 

Ιωάννινα! 

 

 

 

Αυξημένα κίνητρα για την τοποθέτηση και λειτουργία αντλιών θερμότητας από το νέο 

«Εξοικονομώ» σε πόλεις που αντιμετωπίζουν πρόβλημα με μικροσωματίδια 

ανακοίνωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος Θεόδωρος Σκυλακάκης. 

Μάλιστα έκανε ειδική αναφορά στη Θεσσαλονίκη και τα  Ιωάννινα, περιοχές που θα 

τύχουν της επιπλέον ενίσχυσης ώστε να περιοριστεί σταδιακά η καύση ξύλου και πέλετ 

κατά τους χειμερινούς μήνες. 

«Στο επόμενο εξοικονομώ, για τις πόλεις που έχουν θέματα με μικροσωματίδια θα 

έχουμε αυξημένα κίνητρα για εγκατάσταση αντλιών θερμότητας που αποτελούν μία 

πολύ καλή λύση για τα νοικοκυριά. Τέτοιες περιοχές είναι η Θεσσαλονίκη αλλά και τα 

Ιωάννινα» ανέφερε χαρακτηριστικά στην ομιλία του. 

Τα Ιωάννινα στην διάρκεια του περασμένου χειμώνα αντιμετώπισαν πολύ σοβαρό 

πρόβλημα αφού για αρκετές ημέρες οι τιμές μικοσωματιδίων ήταν πάνω από τα 

επιτρεπόμενα όρια. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/i-meleti-gia-tin-antiplimmyriki-prost/
https://www.epiruspost.gr/skylakakis-ayximena-kinitra-gia-antl/
https://www.epiruspost.gr/skylakakis-ayximena-kinitra-gia-antl/


Η λίμνη του Μόρνου κατεβαίνει… 

 

 

 

 

 

 

 

Το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών με άρθρο του, καταγράφει τη μείωση της έκτασης 

της τεχνητής λίμνης του Μόρνου τους τελευταίους μήνες λόγω της αναβροχιάς, των 

υψηλών θερμοκρασιών αλλά και ως αποτέλεσμα του πολύ ήπιου χειμώνα με τις 

περιορισμένες χιονοπτώσεις στα ορεινά. 

Πιο συγκεκριμένα, λαμβάνοντας υπόψη τα δορυφορικά δεδομένα που επεξεργάστηκε 

η μονάδα METEO του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, από τον ευρωπαϊκό 

δορυφόρο Sentinel-2, στις 16 Αυγούστου 2022 (2 χρόνια πριν) η συνολική έκταση της 

επιφάνειας της λίμνης ήταν ~16.8 km², ενώ στις 21 Αυγούστου 2023 (1 χρόνο πριν) 

υπολογίστηκε στα ~15.3 km². Φέτος, στις 20 Αυγούστου 2024 η έκταση της λίμνης 

υπολογίστηκε προσεγγιστικά στα ~12.0 km². Την συγκεκριμένη χρονική περίοδο η 

έκταση της λίμνης είναι κατά 15-20% συρρικνωμένη σε σχέση με τη μέση τιμή από το 

2010. 

Περισσότερα:     typos-i.gr 

Νέα καταστροφή στον μετεωρολογικό σταθμό 

Δρακόλιμνης 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο στόχαστρο αγνώστων μπήκε για δεύτερη φορά ο μετεωρολογικός σταθμός, που 

έχει εγκατασταθεί στη Δρακόλιμνη της Τύμφης, στο πλαίσιο του LiMnADs Project σε 

συνεργασία με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών-Meteo Gr, το Γεωπάρκο Βίκου - 

Αώου, το Balkan Chamois Society και το Scott Polar Research Institute. Ο σταθμός 

φέρει ταμπέλα, που επεξηγεί πως η προσπάθεια αυτή είναι εθελοντική, με 

αποκλειστικό σκοπό την έρευνα για την προστασία του τοπίου και της πλούσιας 

βιοποικιλότητας, που αυτό υποστηρίζει. 

Μέσω του project, που «τρέχει» από το 2022, συλλέχθηκαν σημαντικά δεδομένα και 

εγκαταστάθηκε ένας μετεωρολογικός σταθμός για καταγραφή ατμοσφαιρικών 

δεδομένων. 

Περισσότερα:     agon.gr 

 

 

 

 

 

https://typos-i.gr/article/h-limnh-toy-mornoy-katebainei
https://www.agon.gr/epikairotita/117339/nea-katastrofi-ston-meteorologiko-stathmo-drakolimnis/


Αναγκαίο ένα διαχειριστικό 

σχέδιο για την άρδευση 

 

 

 

 

 

 

 

Τα πρωτοβρόχια του Σεπτεμβρίου αναμένει και η επιστημονική κοινότητα για να δοθεί 

μία πραγματική ανάσα στους υδροφόρους ορίζοντες έπειτα από μία μακρά περίοδο 

ξηρασίας και ανομβρίας ακόμη και στο υδατικό διαμέρισμα της Ηπείρου που είναι το 

πλουσιότερο στη χώρα. Οι προβλέψεις των μετεωρολόγων δείχνουν την έναρξη 

κάποιων βροχοπτώσεων που είναι δυνατό να τονώσουν τους υδροφόρους ορίζοντες, 

όχι μόνο για τις ποσότητες που θα περάσουν στο υπέδαφος αλλά και για τις ποσότητες 

που θα περισσέψουν από τις ανάγκες της άρδευσης. 

Η κατάσταση στην Ήπειρο αναφορικά με τις διαθέσιμες ποσότητες των υδροφόρων 

οριζόντων, δεν είναι στο σημείο εκείνο που να χαρακτηρίζεται κρίσιμη, από την άλλη 

όμως αυτό μπορεί πολύ εύκολα και γρήγορα να γίνει, αν δεν υπάρχει σωστή και 

ορθολογική διαχείριση του υδάτινου δυναμικού. 

Σύμφωνα με τον Ευ. Νικολάου, προϊστάμενο της Περιφ. Μονάδας Ηπείρου του 

ΕΑΓΜΕ, είναι σήμερα περισσότερο από ποτέ αναγκαίο, ένα νέο διαχειριστικό σχέδιο 

που θα μεταβάλλει τον τρόπο άρδευσης αφενός και αφετέρου θα καλύπτει τις ανάγκες 

και της ύδρευσης με περισσότερο ορθολογικό τρόπο. 

Περισσότερα:     proinanea.gr 

 

 

Στο Αχέροντα συνεχίζεται το 

Σάββατο το γευστικό ταξίδι στη 

Θεσπρωτική υδατοκαλλιέργεια 

 

 

 

 

Στην Γλυκή και τον ποταμό Αχέροντα, συνεχίζεται το Σάββατο το γευστικό ταξίδι στη 

θεσπρωτικής υδατοκαλλιέργεια, με τη 4η βραδιά γευσιγνωσίας, που διοργανώνουν ο 

Σύλλογος Υδατοκαλλιεργειών Θεσπρωτίας, ο Δήμος Φιλιατών, η Περιφερειακή 

Ενότητα Θεσπρωτίας και το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας με την υποστήριξη της 

Ελληνικής Οργάνωσης Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ). 

Πηγή:     diavouleusi.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.proinanea.gr/topika/anagkaio-ena-diacheiristiko-schedio-gia-tin-ardeysi/
https://diavouleusi.gr/2024/08/28/%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%b1%cf%87%ce%ad%cf%81%ce%bf%ce%bd%cf%84%ce%b1-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b5%cf%87%ce%af%ce%b6%ce%b5%cf%84%ce%b1%ce%b9-%cf%84%ce%bf-%cf%83%ce%ac%ce%b2%ce%b2%ce%b1%cf%84%ce%bf-%cf%84/


Πρέβεζα: Την Κυριακή 1η 

Σεπτεμβρίου η γιορτή της Σαρδέλας 

 

 

 

 

 
Την Κυριακή 1η Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί φέτος η Γιορτή της Σαρδέλας, στο 

Δημοτικό Πάρκινγκ της παραλίας της Πρέβεζας. 

Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία έναντι συμβολικού ποσού να γευτούν ψητή 

σαρδέλα στα κάρβουνα και σαλάτα από κηπευτικά της περιοχής, με δωρεάν κρασί, 

χορό και ζωντανή ορχήστρα με παραδοσιακά τραγούδια. 

Πηγή:    topikifoni.gr 

Πώς η εξαφάνιση του γύπα 

προκάλεσε τον θάνατο μισού 

εκατομμυρίου ανθρώπων 

 

 

 

 

 
Η εύθραυστη ισορροπία του οικοσυστήματος είναι πολύ εύκολο να διαταραχθεί 

και η εξαφάνιση ενός είδους μπορεί να έχει ανυπολόγιστες συνέπειες και για τους 

ανθρώπους. Το παράδειγμα του γύπα το επιβεβαιώνει 

Ο γύπας είναι ένα από τα πιο χαρακτηριστικά πουλιά της Ινδίας. Για αιώνες μπορούσε 

κανείς να το δει να πετά στον ουρανό ή να ψάχνει τροφή πάνω από χωματερές, ενώ δεν 

ήταν λίγες οι φορές που ανησυχούσε τους πιλότους αεροσκαφών, όταν έπεφτε πάνω 

στους κινητήρες κατά τις απογειώσεις τους. 

Όμως όλα άρχισαν να αλλάζουν πριν από δύο και πλέον δεκαετίες. Τότε, οι γύπες της 

Ινδίας άρχισαν να πεθαίνουν εξαιτίας ενός φαρμάκου που χρησιμοποιείται για τη 

θεραπεία ασθενειών των αγελάδων. 

Ήδη στα μέσα της δεκαετίας του 1990, ο πληθυσμός των 50 εκατομμυρίων γυπών είχε 

πέσει σχεδόν στο μηδέν λόγω της δικλοφαινάκης, ενός φθηνού μη στεροειδούς 

παυσίπονου για τα βοοειδή που όμως είναι θανατηφόρο για τους γύπες. Τα πουλιά που 

τρέφονταν με σφάγια ζώων, τα οποία είχαν λάβει τη συγκεκριμένη θεραπεία, σύντομα 

υφίσταντο νεφρική ανεπάρκεια και πέθαναν. 

Η κτηνιατρική χρήση της δικλοφαινάκης απαγορεύτηκε τελικά το 2006 και από τότε η 

μείωση του πληθυσμού των γυπών της Ινδίας έχει επιβραδυνθεί σε ορισμένες περιοχές, 

αλλά τουλάχιστον τρία είδη έχουν υποστεί μακροπρόθεσμες απώλειες της τάξης του 

91-98%, σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση για τα πτηνά της Ινδίας. 

Περισσότερα:     tomistinenimerosi.gr 

 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-thn-kyriakh-1h-septembrioy-h-giorth-ths-sardelas-23053
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-thn-kyriakh-1h-septembrioy-h-giorth-ths-sardelas-23053
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-thn-kyriakh-1h-septembrioy-h-giorth-ths-sardelas-23053
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/08/%cf%80%cf%8e%cf%82-%ce%b7-%ce%b5%ce%be%ce%b1%cf%86%ce%ac%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%cf%8d%cf%80%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%ac%ce%bb%ce%b5%cf%83%ce%b5-%cf%84%ce%bf%ce%bd.html


Κέρκυρα: Προθεσμία υποβολής 

αιτήσεων για άδειες κτηνοτροφικών 

εγκαταστάσεων. 

 

 

 

 

 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων, ενημερώνει και καλεί όλους τους κτηνοτρόφους, οι οποίοι 

διατηρούν κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις (σταύλους), που λειτουργούν χωρίς άδεια, 

να προσέλθουν στις κατά τόπους Υπηρεσίες (Διεύθυνση Αγροτικής 

Οικονομίας/Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής), ώστε να 

ενημερωθούν, για τον τρόπο νόμιμης λειτουργίας αυτών των εγκαταστάσεων. 

Αρμόδιοι υπάλληλοι για το θέμα, ανά Περιφερειακή Ενότητα είναι: 

• για την Π.Ε. Κέρκυρας: Μεταλληνού Μαριαλένα (τηλ. 2661364706, e–

mail: metallinou@pin.gov.gr)   

• για την Π.Ε. Ζακύνθου: Ποσοτίδου Δώρα (τηλ. 2695360310, e–

mail: posotidou@pin.gov.gr) 

• για την Π.Ε. Κεφαλληνίας: Κοσμάτος Ανδρέας (τηλ. 2671360647, e–

mail: andreas.kosmatos@pin.gov.gr) 

• για την Π.Ε. Λευκάδας: Παπαλεξάνδρου Μαρία (τηλ. 2645360743, e–

mail: mpapalexandrou@pin.gov.gr) 

Η προθεσμία τακτοποίησης των μη αδειοδοτημένων κτηνοτροφικών 

εγκαταστάσεων λήγει στις 30 Σεπτεμβρίου 2024, σύμφωνα με τον νόμο 5087/2024 

(άρθρο 6, παρ. 1). 

Πηγή:     corfutvnews.gr 

Δηλώσεις συγκομιδής οινοποιήσιμων 

σταφυλιών/Υποχρεωτική δήλωση για 

τις κατεχόμενες κυψέλες 

 

 

Δηλώσεις συγκομιδής οινοποιήσιμων  σταφυλιών 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας Π.Ε Ιωαννίνων της Περιφέρειας Ηπείρου 

ανακοινώνει ότι οι αμπελουργοί, κάτοχοι οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου, 

υποχρεούνται να υποβάλλουν δήλωση συγκομιδής αμπελουργικών προϊόντων.  

Η υποβολή των δηλώσεων συγκομιδής γίνεται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής 

υπηρεσίας «Δήλωση Συγκομιδής Αμπελουργικών Προϊόντων» της επίσημης 

ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ. ( www.minagric.gr/ ), σύμφωνα με το άρθρο 14 της  αριθμ. 

2454/235853/19 (ΦΕΚ 3645 Β/1-10-2019) υπουργικής απόφασης όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Η ημερομηνία λήξης της υποβολής των δηλώσεων συγκομιδής είναι 15η  Δεκεμβρίου 

2024. 

Υποχρεωτική δήλωση για τις κατεχόμενες κυψέλες 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

https://corfutvnews.gr/kerkyra-prothesmia-ypovolis-aitiseon-gia-adeies-ktinotrofikon-egkatastaseon/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_501.html


Μέτρα για το μαύρο αλευρώδη ζητά 

από το Υπουργείο η ΚΕΔΕ, με 

εισήγηση Τσιρογιάννη 

 

 

 

 

Εισήγηση προτείνοντας συγκεκριμένα μέτρα για να ζητηθούν από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έκανε στην συνεδρίαση της επιτροπής 

Αγροτικής Ανάπτυξης της ΚΕΔΕ της οποίας είναι μέλος, ο πρώην Δήμαρχος Αρταίων 

και νυν επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, Χρήστος Τσιρογιάννης. Η 

συνεδρίαση της επιτροπής πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 26-8-2024 στα γραφεία της 

ΚΕΔΕ στην Αθήνα και ελήφθη ομόφωνα θετική απόφαση. 

Ο Μαύρος Ακανθώδης Αλευρώδης κατάγεται από την νοτιανατολική Ασία. Στην 

Ευρώπη βρέθηκε για πρώτη φορά το 2008 στην Ιταλία, ενώ στη χώρα μας εμφανίστηκε 

το 2016, όπου παρατηρήθηκε εκτεταμένη προσβολή σε εσπεριδοειδή, τριανταφυλλιές 

και αμπέλια. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

Κλιματική κρίση: Πρόταση στο 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τη θωράκιση του 

Πρωτογενούς Τομέα στον Ν. 

Άρτας και στην Περιφέρεια 

Ηπείρου 

 

 

Η κλιματική κρίση αποτελεί μία πολύ σοβαρή απειλή και οι αισθητές επιπτώσεις της 

επηρεάζουν το φυσικό και ζωικό βασίλειο, τους ανθρώπους και τα οικοσυστήματα σε 

παγκόσμια και τοπική κλίμακα. Καθώς η επιστήμη τονίζει καθημερινά ότι η κλιματική 

κρίση είναι αναμφισβήτητη, επισημαίνει ότι υπάρχει ακόμη χρόνος προκειμένου να 

διορθωθούν οι συνέπειές της μέσα από ριζικές αλλαγές από όλες της πτυχές της 

κοινωνίας. 

Όσον αφορά στον πρωτογενή τομέα και το φυσικό περιβάλλον, οι ειδικοί για μία ακόμη 

φορά τονίζουν τη σοβαρότητα των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και 

επισημαίνουν ότι καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για μία ριζική αλλαγή στη 

φιλοσοφία και στις μεθόδους της παραγωγικής διαδικασίας. Η θωράκιση του 

αγροτικού τομέα αποτελεί μία αναγκαιότητα, μία ηθική και κοινωνική προτεραιότητα. 

Η πρότασή μου, που θα αποκτήσει αξία αν εφαρμοστεί στην πράξη και η οποία 

κατατέθηκε στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (Παράρτημα Ηπείρου & Νήσων) 

με έδρα τα Ιωάννινα, αφορά στη σύσταση ομάδας εργασίας αποτελούμενη από ειδικούς 

επιστήμονες, οι οποίοι, μέσα από τη σύνταξη ερωτηματολογίου και τη συμπλήρωσή 

του από τους αγρότες, θα προχωρήσουν στη διερεύνηση των αντιλήψεων και των 

εμπειριών τους σχετικά με την κλιματική κρίση.  

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

 

https://epirusgate.gr/metra-gia-to-mavro-alevrodi-zita-apo-to-ypourgeio-i-kede-me-eisigisi-tsirogianni/
https://epirusgate.gr/klimatiki-krisi-protasi-sto-geot-e-e-gia-ti-thorakisi-tou-protogenous-tomea-ston-n-artas-kai-stin-perifereia-ipeirou/


ΠΕ Θεσπρωτίας: Υποβολή 

αιτήσεων για άδεια νέας φύτευσης 

αμπελιών 

 

 

 

 

 

Οι ενδιαφερόμενοι για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών 

αμπέλου για το έτος 2025 υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση- υπεύθυνη δήλωση, 

μέσω της ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ Ψηφιακές υπηρεσίες – Αίτηση αδειών 

φύτευσης Αμπέλου (http://e-services.minagric.gr) & με τηλεφωνική υποστήριξη 

στο τετραψήφιο τηλέφωνο 1540, από την 1η Σεπτεμβρίου μέχρι και την 20η 

Σεπτεμβρίου 2024, σύμφωνα με την υπ’ αρ.916/102034/8.4.2024 ΥΑ (ΦΕΚ 

2181/Β΄/9.4.2024). 

Η αίτηση είναι αποδεκτή όταν σ’ αυτή επισυνάπτονται ηλεκτρονικά όλα τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 

Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Θεσπρωτίας (γραφείο 38) 

στην κα Τατσάκη Αγαθή ή στο τηλέφωνο 26653 60149. 

Πηγή:     epirusgate.gr 

 

Ήπειρος /ΕΣΠΑ On the road! 

 

 

 

 

 

 

Ενημερωτικές Εκδηλώσεις για την ανάδειξη της δράσης της ΕΕ στην Περιφέρεια 

Ηπείρου με στόχο την προβολή συγχρηματοδοτούμενων έργων που υλοποιήθηκαν 

στην περιοχή, διοργανώνονται στις 4 Περιφερειακές Ενότητες, με πρωτοβουλία της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος ΗΠΕΙΡΟΣ. 

Οι δράσεις ξεκίνησαν από το Μέτσοβο τον περασμένο Ιούλιο, συνεχίζονται σε 

Πρέβεζα, Άρτα, Ηγουμενίτσα και Ιωάννινα καθ’ όλη τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου, με 

συμμετοχικές εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες σε συνεργασία με φορείς και συλλόγους, 

δίνοντας την ευκαιρία στους πολίτες να γνωρίσουν σημαντικά έργα ΕΣΠΑ που 

αλλάζουν την καθημερινότητά τους.  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

http://e-services.minagric.gr/
https://epirusgate.gr/pe-thesprotias-ypovoli-aitiseon-gia-adeia-neas-fytefsis-abelion/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/on-road.html


Πού βρίσκονται τα ενεργά 

ρήγματα – Διαθέσιμους σε όλους 

αναλυτικός ψηφιακός χάρτης 

 

 

 

 

 

Στον «αέρα» βρίσκεται πλέον ψηφιακός χάρτης με όλα τα ρήγματα της Ελλάδας και 

τα χαρακτηριστικά τους, που προετοίμαζε τα τελευταία δύο χρόνια η Ελληνική Αρχή 

Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) με στοιχεία από το Γεωδυναμικό 

Ινστιτούτο, τα Πανεπιστήμια Αθηνών, ΑΠΘ και Πάτρας και το ΕΛΚΕΘΕ, υπό την 

εποπτεία/συντονισμό του ΟΑΣΠ (Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 

Προστασίας). 

Ο χάρτης, σύμφωνα με τα όσα είπε στην Καθημερινή ο γεωλόγος της ΕΑΓΜΕ 

Δημήτρης Γαλανάκης, έχει αυτή τη στιγμή 5.500 αναγραφές στον ελλαδικό χώρο. 

«Προσοχή ο αριθμός αυτός δεν ταυτίζεται με τον αριθμό των ρηγμάτων γιατί για 

παράδειγμα ένα ρήγμα 40.000 χιλιομέτρων μπορεί να έχει 10 αναγραφές». 

Στο χάρτη, τον οποίο ο καθένας μπορεί να επισκεφθεί στη 

σελίδα activefaults.eagme.gr, διακρίνονται ρήγματα με κόκκινο, με κίτρινο και με 

μωβ χρώμα. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Στην κορυφή του κόσμου τα 

κρασιά της Ιεράς Μονής Βουτσά 

 

 

 

 

 

 

Στην κορυφή του κόσμου βρέθηκαν για μία ακόμη φορά τα κρασιά Imperator της Ιεράς 

Μονής Βουτσά. 

Κρασιά που παράγονται στο μοναστήρι και μεταφέρουν την παράδοση αιώνων και τα 

αρώματα της Ηπειρωτικής γης. 

Το λευκό κρασί Imperator Lacrima έλαβε χρυσό βραβείο στον παγκόσμιο διαγωνισμό 

Berliner Wine Trophy 2024, που διεξήχθει στο Βερολίνο της Γερμανίας, καθώς και 

ασημένιο βραβείο στον παγκόσμιο διαγωνισμό London Wine Competition 2024, στο 

Λονδίνο, μαζί με το ερυθρό κρασί Imperator Valia Calda και το μοναδικό ροζέ 

Imperator Rubini. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://activefaults.eagme.gr/el/
https://www.epiruspost.gr/poy-vriskontai-ta-energa-rigmata-diath/
https://www.epiruspost.gr/stin-koryfi-toy-kosmoy-ta-krasia-tis-ie/


Πως θα γίνουν οι μετακινήσεις των 

κοπαδιών από τους θερινούς 

βοσκοτόπους 

 

 

 

 

Αίρονται από τις 30 Αυγούστου 2024 τα περιοριστικά μέτρα λόγω της πανώλης των 

αιγοπροβάτων για τις μετακινήσεις ζώων από τους θερινούς βοσκότοπους προς τις 

σταβλικές εγκαταστάσεις των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων όλης της χώρας. 

Οι περιορισμοί, σύμφωνα με έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του 

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συνεχίζουν να είναι σε ισχύ σε 

περιοχές που βρίσκονται εντός ζωνών προστασίας και επιτήρησης για την επιζωοτία 

της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών, αλλά και στις ΠΕ Βορείου και Νοτίου Έβρου, 

στις οποίες εφαρμόζονται μέτρα ελέγχου αντιμετώπισης της επιζωοτίας της ευλογιάς 

των αιγοπροβάτων. 

Σε ότι αφορά τις περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες, επιτρέπεται η μετακίνηση 

αιγοπροβάτων από θερινούς βοσκοτόπους προς σταβλικές εγκαταστάσεις, εντός 

αυτών. 

Η μετακίνηση των αιγοπροβάτων γίνεται με μεταφορικά μέσα και μόνο, χωρίς 

ενδιάμεσες στάσεις με  εφαρμογή αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας 

Πώς γίνονται οι μετακινήσεις 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Φέτα: Συμφωνίες σούπερ μάρκετ – 

παραγωγών για μείωση τιμών 

 

 

 

 

 

Μια άκρως ευαίσθητη περίοδο διανύει η παραγωγή και διάθεση της φέτας ΠΟΠ στην 

ελληνική αγορά. Κι αυτό γιατί σημαντικές ποσότητες εμπορευμάτων παραμένουν για 

σημαντικό διάστημα αδιάθετες στα ψυγεία των τυροκομικών επιχειρήσεων που την 

παράγουν ανά την επικράτεια. 

Το αποτέλεσμα είναι ότι αρκετές από τις παραγωγικές αυτές επιχειρήσεις πωλούν 

συχνά σε τιμές κάτω του κόστους τις ποσότητες φέτας στα σούπερ-μάρκετ, 

προκειμένου να μειώσουν το στοκ τους, όντας αντιμέτωπες με το ενδεχόμενο να 

χαθούν ποσότητες παραγωγής που δεν έχουν διαθέσει στην αγορά, λόγω παρέλευσης 

του χρόνου ζωής τους. 

Μείωση της κατανάλωσης 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/pos-tha-ginoyn-oi-metakiniseis-ton-kopa/
https://www.epiruspost.gr/feta-symfonies-soyper-market-paragog/


ΕΛΓΑ: Σε διαβούλευση το 

σχέδιο χαλαζικής προστασίας 

με εναέρια μέσα 

 

 

 

Η αναθέτουσα Αρχή -ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

(ΕΛ.Γ.Α.)- με την απόφαση 93/07-08-2024 του Δ.Σ.,ενέκρινε τη διενέργεια δημόσιας 

ανοιχτής διαβούλευσης σχεδίου διακήρυξης ηλεκτρονικού διεθνούς ανοικτού 

διαγωνισμού από 26 Αυγούστου και για  22 ημέρες από την ανάρτησή της για την 

επιλογή αναδόχου/ων για την :   

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

«Ακτινογραφία» των ΔΕΥΑ 

από τη ΡΑΑΕΥ, εκτιμήσεις για 

μεγάλες αυξήσεις στο νερό 

 

 

 

 

 

 

Από «ακτινογραφία» περνά η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων –

η γνωστή επί σειρά ετών ΡΑΕ- τις ΔΕΥΑ όλης της χώρας. 

Από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις στις οποίες έχει απευθυνθεί εγγράφως ζητά πλήρη 

στοιχεία για το προσωπικό που απασχολούν, τις αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις που 

διαθέτουν, τις καταναλώσεις νερού και άλλα. 

Τον πρώτο δυνατό καμπανάκι για όσα θα ακολουθήσουν χτύπησε ο Πρόεδρος της 

ΔΕΥΑ Πρέβεζας Γιάννης Δαρδαμάνης, ενημερώνοντας σχετικά το Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

Ανέφερε ότι η ΔΕΥΑΠ έστειλε όλα τα σχετικά στοιχεία και προχώρησε σε μία 

εκτίμηση που προμηνύει δύσκολες καταστάσεις.. «Πολύ φοβάμαι ότι το πρώτο 

κομμάτι για το οποίο θα κληθούμε είναι η αύξηση των τιμολογίων του νερού και 

μάλιστα σε πολύ υψηλά επίπεδα» ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_815.html
https://www.epiruspost.gr/aktinografia-ton-deya-apo-ti-raaey-e/


Περιφέρεια Ηπείρου και ΦΟΔΣΑ 

συνυπεύθυνοι για την «καμπάνα» 

των 800 χιλιάδων! 

 

 

 

 
Η διαχείριση των απορριμμάτων στην Ήπειρο συνοδεύεται τελικά με πρόστιμα.. 

Βαρύτατα πρόστιμα τα οποία θα πληρώσουν οι πολίτες. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου παραδίδοντας στον ΦΟΔΣΑ το εργοστάσιο διαχείρισης 

απορριμμάτων, έδωσε και.. πανωπροίκι… Πρόκειται για τα τρία και πλέον 

εκατομμύρια που θα καταλήξουν στα ταμεία της ΤΕΡΝΑ. Αυτό ήταν το ποσό που 

κέρδισε η τελευταία μετά την εμμονή της Περιφέρειας να οδηγηθεί στην διαιτησία την 

οποία και έχασε. 

Το ποσό δεν το κατέβαλε βέβαια αλλά το έκανε πάσα στον Φορέα! 

Πέραν αυτής της υπόθεσης έρχεται και μία ακόμη.. 

Αυτή που αφορά στη λειτουργία του ΧΥΤΑ Ελληνικού και αποκαλύπτεται μετά από 

τον διαχειριστικό έλεγχο που έγινε. 

Η απόφαση της Περιφέρειας Ηπείρου που είχε κάνει τον διαγωνισμό να προχωρήσει 

στην επέκταση της σύμβασης και στην σημαντική αύξηση των τιμών για την διαχείριση 

των απορριμμάτων, χωρίς να προηγηθεί έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο επέφερε 

το πρόστιμο των 800 χιλιάδων. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

ΕΜΥ: Προβλέπει ζεστό 

φθινόπωρο στη χώρα μας 

 

 

 

 

 

 
Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία προβλέπει ότι θερμές συνθήκες στη χώρα μας θα 

συνεχιστούν και κατά τη διάρκεια του φθινοπώρου, αφού τα αριθμητικά μοντέλα 

εκτιμούν, ότι οι μέσες θερμοκρασίες του τριμήνου Σεπτέμβριος-Οκτώβριος-

Νοέμβριος, μπορεί να φθάσουν μέχρι και 2 βαθμούς Κελσίου πάνω από τις κανονικές 

για την εποχή. Ενδείξεις και για σχετικά ζεστό χειμώνα, κυρίως στα δυτικά και νότια. 

Όπως αναφέρει η ΕΜΥ και τα δύο μοντέλα -ECMWF και multi-model-  συνεχίζουν 

και για το φθινόπωρο το θερμό θερινό μοτίβο, προβλέποντας θετικές αποκλίσεις της 

θερμοκρασίας γενικά πάνω από την Ευρώπη, με μόνη εξαίρεση την περιοχή μεταξύ 

Ισλανδίας-Γροιλανδίας, όπου εμφανίζονται πιθανότητες για αρνητικές αποκλίσεις. 

Περισσότερα:     typos-i.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/apokalyptiko-800-chiliades-to-prostimo/
https://www.epiruspost.gr/apokalyptiko-800-chiliades-to-prostimo/
https://www.epiruspost.gr/perifereia-ipeiroy-kai-fodsa-synypey/
https://typos-i.gr/article/emy-problepei-zesto-f8inopwro-sth-xwra-mas


Έκθεση Τοπικών Προϊόντων «Go 

Local» για 4η χρονιά 

 

 

 

 
Την Έκθεση Τοπικών Προϊόντων «Go Local - Γνωρίζοντας τα τοπικά μας προϊόντα» 

διοργανώνει το Επιμελητήριο Ιωαννίνων για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά. 
Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί από την Πέμπτη 5 έως την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου, 

στην Πλατεία Μαβίλη, όπου οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γευθούν 

πιστοποιημένα τοπικά προϊόντα από παραγωγούς των Ιωαννίνων, ενώ στους εκθέτες 

παρέχεται και η δυνατότητα πώλησης των προϊόντων τους. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν την Πέμπτη, στις 8 το βράδυ, ημέρα που θα 

λειτουργήσει έως τις 10 το βράδυ. Την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου οι ώρες λειτουργίας 

θα είναι από τις 6 το απόγευμα έως τις 10 το βράδυ και το Σαββατοκύριακο 7-8 

Σεπτεμβρίου ια είναι ανοιχτή από τις 11 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι και από τις 6 το 

απόγευμα έως τις 10 το βράδυ. 

Πηγή:     agon.gr 

 

Την παράταση χρήσης των 

εφεδρικών αντλιών από τις Πηγές 

Αγίου Γεωργίου ζητά η Λευκάδα 

 

 

 

 

 
Την παράταση χρήσης των εφεδρικών αντλιών από τις Πηγές Αγίου Γεωργίου ζητά η 

Λευκάδα με έγγραφο που απέστειλε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου -

Δυτ.Μακεδονίας. 

Η χρήση των εφεδρικών αντλιών από τις Πηγές Αγίου Γεωργίου επετράπη από την 

Αποκεντρωμένη προκειμένου να διευκολυνθεί η δύσκολη κατάσταση που είχε 

διαμορφωθεί με το νερό. 

Μια λύση που όπως αποδεικνύεται βοήθησε και γι’αυτό από την Λευκάδα ζητείται η 

παράταση της χρήσης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες προς σ’αυτή την κατεύθυνση κινούνται και οι σύνδεσμοι 

ύδρευσης Πρέβεζας – Φιλιππιάδας καθώς και της Άρτας. 

Μια κίνηση που όπως λένε θα πρέπει να γίνει συντονισμένα, ωστόσο αυτή η ενέργεια 

βρίσκεται αντίθετους μέρος των κατοίκων της περιοχής του Αγίου Γεωργίου. 

Αναλυτικά, το έγγραφο προς την Αποκεντρωμένη αναφέρει τα εξής: 

Περισσότερα:     prevezanews.gr 

 

 

 

 

 

https://www.agon.gr/press-room/117428/ekthesi-topikon-proionton-go-local-gia-4i-chronia/
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/108962-tin-paratasi-chrisis-ton-efedrikon-antlion-apo-tis-piges-agioy-georgioy-zita-i-leykada/


Παραλίες δημιουργούνται 

στην λίμνη Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

 
Ρηχά νερά με νούφαρα και παραλίες παρόμοιες με εκείνες στην ακροθαλασσιά 

δημιουργούνται περιμετρικά της λίμνης των Ιωαννίνων, λόγω της πτώσεως της 

στάθμης των υδάτων της. 

Ο δημοσιογράφος της ΕΡΤ Βασίλης Σιώμος, με τον καλεσμένο του επιχειρεί να δώσει 

την μεγάλη εικόνα και τα αίτια, τα οποία προκαλούν εύλογη ανησυχία. 

Ο Άρης  Μπαρτζώκας, Μετεωρολόγος στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, εξηγεί ότι μικρές 

περίοδοι ξηρασίας δυο –τριών ημερών και ανομβρίας με υψηλές θερμοκρασίες ήταν 

συνήθη στο παρελθόν. Φέτος αυτή η περίοδος έχει επεκταθεί κατά την διάρκεια των 

θερινών μηνών και τείνει να λάβει μόνιμο χαρακτήρα. 

«Το φετινό καλοκαίρι ήταν διαφορετικό. Υπήρχαν μεγαλύτερα διαστήματα με 

καύσωνα. Οι απογευματινές καταιγίδες στα ηπειρωτικά που θα έπρεπε να 

σημειώνονται στα τέλη Μαΐου- αρχές Ιουνίου, τώρα λαμβάνουν χώρα τον Αύγουστο. 

Και αυτό δεν είναι φυσιολογικό». 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

Ωκεανογράφοι ανακάλυψαν 

υποθαλάσσιο βουνό 

μεγαλύτερο από τον Όλυμπο 

 

 

 

 

 
Φανταστείτε τέσσερις ουρανοξύστες στο ύψος του Burj Khalifa, του ψηλότερου 

κτιρίου στον κόσμο που βρίσκεται στο Ντουμπάι, στοιβαγμένους ο ένας πάνω στον 

άλλο. Αυτό είναι σχεδόν το ύψος ενός υποθαλάσσιου βουνού που ανακαλύφθηκε 

πρόσφατα και χαρτογραφήθηκε από ωκεανογράφους με επικεφαλής το Schmidt Ocean 

Institute στην Καλιφόρνια. Το βουνό βρίσκεται στον Ειρηνικό Ωκεανό, 1.448 

χιλιόμετρα από τις ακτές της Χιλής, έχει ύψος 3.109 μέτρα και αποτελεί μέρος μιας 

υποθαλάσσιας οροσειράς που φιλοξενεί σφουγγάρια, αρχαία κοράλλια και σπάνια 

θαλάσσια είδη. 

Μια ομάδα με επικεφαλής το Schmidt Ocean Institute εξερεύνησε την περιοχή 

χρησιμοποιώντας το ερευνητικό σκάφος R/V Falkor κατά τη διάρκεια μιας αποστολής 

28 ημερών που ολοκληρώθηκε αυτόν τον μήνα. Οι ερευνητές χαρτογράφησαν το βουνό 

χρησιμοποιώντας ένα σύστημα σόναρ κάτω από το κύτος του πλοίου. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/ert3/paralies-dimiourgountai-stin-limni-ioanninon/
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https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/okeanografoi-anakalypsan-ypothalassio-vouno-megalytero-apo-ton-olympo/


Βίντεο: Θεαματικό «ποτάμι από 

σύννεφα» κατεβαίνει τις ελβετικές 

Άλπεις 
 

 

 

 

 

Οι περαστικοί έγιναν μάρτυρες ενός εκπληκτικού θεάματος στις ελβετικές Άλπεις τη 

Δευτέρα (26 Αυγούστου), όταν ένας τεράστιος όγκος σύννεφων φάνηκε να κατεβαίνει 

σαν χιονοστιβάδα στο πέρασμα Grimsel. 

Το μετεωρολογικό φαινόμενο, το οποίο είναι ακόμη πιο εντυπωσιακό όταν το βλέπει 

κανείς σε timelapse, συμβαίνει όταν ψυχρές αέριες μάζες με αυξημένη υγρασία 

μεταφέρονται από τον άνεμο καθοδικά κατά μήκους μιας οροσειράς και είναι γνωστό 

στους επιστήμονες ως Foehn (γερμανικά για το σεσουάρ μαλλιών). 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

Eurostat: Ουραγός η Ελλάδα 

στους Στόχους Βιώσιμης 

Ανάπτυξης της ΕΕ 

 

 

 

 

 

H Eurostat σήμερα, δημοσιεύει τα αποτελέσματα για τις επιδόσεις των κρατών μελών 

στον στόχο για την Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή. Πρόκειται για τον 12ο από 

τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (Sustainable Development Goals – SDGs), που 

έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της ατζέντας 2030 του ΟΗΕ. 

Το κάλεσμα περιλαμβάνει δράσεις σε πολλά μέτωπα: Την υιοθέτηση βιώσιμων 

πρακτικών από τις επιχειρήσεις αλλά και από τους φορείς χάραξης πολιτικής, σε ό,τι 

αφορά τις προμήθειες του δημόσιου τομέα. Επίσης, την ενθάρρυνση των καταναλωτών 

να ακολουθήσουν έναν περιβαλλοντικά συνειδητοποιημένο τρόπο ζωής. 

Όπως σημειώνει η Εurostat, η παρακολούθηση του Στόχου 12 στο πλαίσιο της ΕΕ, 

επικεντρώνεται στην πρόοδο που έχει σημειωθεί όσον αφορά την «αποσύνδεση» των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την οικονομική ανάπτυξη, την προώθηση της 

πράσινης οικονομίας και την ταυτόχρονη αντιμετώπιση της παραγωγής και διαχείρισης 

αποβλήτων. 

Οι δείκτες της Εurostat 

Ο Στόχος 12 – Βιώσιμη Κατανάλωση και Παραγωγή, αναλύεται σε τρεις συνιστώσες: 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/video/vinteo-theamatiko-potami-apo-synnefa-katevainei-tis-elvetikes-alpeis/
https://epirusgate.gr/eurostat-ouragos-i-ellada-stous-stochous-viosimis-anaptyxis-tis-ee/


“Κοινό των Ηπειρωτών” 

/Απουσία μέτρων 

αντιμετώπισης της 

αιθαλομίχλης στο λεκανοπέδιο 

Ιωαννίνων 

Δεν αρκεί το Εξοικονομώ..Δεν μπορούν όλοι να βάλουν αντλίες θερμότητας ... 

Η Περιφερειακή παράταξη “Κοινό των Ηπειρωτών” έχει αναδείξει το προηγούμενο 

διάστημα το θέμα της αιθαλομίχλης. Η αιθαλομίχλη αποτελεί καθημερινό πρόβλημα 

στα Ιωάννινα τους χειμωνιάτικους μήνες αποτελώντας έναν μεγάλο κίνδυνο για τη 

δημόσια υγεία. Η  ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα τον χειμώνα και ιδιαίτερα τις 

βραδινές ώρες είναι εξαιρετικά κακή και η χειρότερη σε όλη τη χώρα. 

Κατόπιν αιτήματός μας τον Ιανουάριο του 2024 συζητήθηκε το ζήτημα στο 

Περιφερειακό συμβούλιο της Περιφέρειας Ηπείρου κατά τη διαδικασία λογοδοσίας της 

περιφερειακής αρχής που έγινε σε ειδική συνεδρίαση στις 30 Απριλίου του 2024 

Στόχος των παρεμβάσεών μας ήταν και είναι να υπάρξει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

αντιμετώπισης του προβλήματος ώστε να ελαχιστοποιηθούν τα έντονα προβλήματα 

που προκαλούνται από την αιθαλομίχλη στο κοινωνικό σύνολο, τη δημόσια υγεία και 

το περιβάλλον αλλά ταυτόχρονα να αντιμετωπιστεί και η ενεργειακή φτώχεια. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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